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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Baráti üdvözlet 
a magyar népnek

Elutazott Xuan Thuy
V’-an Thuy, a Vietnami Dolgozók 

Parija Központi Bizottságának tit­
kár: államminiszter, aki Péter Já- 
r - külügyminiszter meghívására 

vvalós, baráti látogatást tett 
Magyarországon, tárgyalásai befe- 

; el szerdán délelőtt elutazott 
Qu apestről. Búcsúztatására a Fe- 
r. : _ i repülőtéren megjelent Pé­
ter Janos és a Külügyminisztérium 
• : vezető munkatársa. Ott volt 
Hoang Cuong, a Vietnami Demok­
rat: :<s Köztársaság budapesti 

: _ vete és Huynh Van Than, a 
Del v ietnami Köztársaság buda- 
r nagykövetségének ideiglenes 
üv. v vóje. Eljöttek az államminisz­
ter úcsúztatására a Budapesten 
tanuló vietnami diákok is.

Xuan Thuy elutazása előtt az 
MTI munkatársának adott nyilat- 
k zatában elmondotta, hogy meg­

beszélései a magyar párt- és álla­
mi vezetőkkel elvtársi, szívélyes 
baráti légkörben zajlottak le, s lá­
togatása során mindenütt, ahol csak 
megfordult a magyar nép testvéri 
szolidaritásának, szeretetének meg­
nyilvánulásait tapasztalta a vietna­
mi nép iránt. Népünk nevében elő­
ször is szeretném megköszönni — 
mondotta —, a Magyar Szocialista 
Munkáspártnak, a Magyar Népköz- 
társaság kormányának, a magyar 
népnek támogatását, amelyet a béke 
megőrzéséért, a szocialista építő­
munkában nekünk nyújtott. Bará­
ti üdvözletemet küldöm a magyar 
népnek, vezetőinek, Budapest la­
kosságának, s kívánom, hogy fej­
lődjék, erősödjék tovább a magyar 
és a vietnami nép testvéri barátsá­
ga. (MTI)

tartott 
a Hazafias Népfront 
megyei nőbizottsága

Szerdán délelőtt Debrecenben 
ülést tartott a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei nőbizottsága. 
Az ülésen részt vett és felszólalt 
Baratt József, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának munkatársa 
is.

Az ülésen első napirendi pont­
ként Pataki György, a Hazafias 
Népfront megyei bizottságának 
titkára tartott tájékoztatót a ta­
nácsválasztási előkészítő munká­
ról. Második napirendi pontként

Király Zoltánná, a nőbizottság tit­
kára beszámolt a nőbizottság el­
múlt évi munkájáról, valamint is­
mertette az 1973. év első félévére 
szóló munkatervjavaslatot. Mind­
két napirendi ponthoz többen hoz­
zászóltak, s a részt vevők a mun­
katervet elfogadták.

Az ülés Simon Istvánná megyei 
nőbizottsági tag beszámolójával 
ért véget, amelyet a közelmúltban 
tett szovjetunióbeli útjáról tartott.

Apró Antal köszönése
Ezúton fejezem ki őszinte köszönetemet mindazoknak, akik 60. szüle­

tésnapom alkalmából csoportos vagy egyéni jókívánságaikkal megtisz­
teltek.

Apró Antal,
az MSZMP PB tagja, az országgyűlés elnöke

Magyar—szovjet 
gépipari 

tárgyalások
Az Országos Tervhivatal és a 

S . ,eui:.l állami terv bizottsága 
delegációja február 12—20. között 
Budapesten tárgyalt az 1976—198Ó. 
közötti gépipari együttműködés to­
vábbfejlesztésével kapcsolatos kér­
désekről. A szovjet delegációt 
V. D. Lebegyev elnökhelyettes, a 
magyar delegációt Karádi Gyula 
első elnökhelyettes vezette. A dele- 

meglátogatott több gépipari 
üzemet. V. D. Lebegyevet fogadta 
Valyi Péter, a Minisztertanács el- 
r. Khelyettese, Párái Imre, az Or- 

vo'’• Tervhivatal elnöke és Hor­
gos Gyula kohó- és gépipari mi- 

szter. A szovjet delegáció szer­
elutazott Magyarországról.

(MTI)

Folytatódnak az úttörövezetoi
konferenciák

Hajdú-Bihar megyében tovább 
folytatódnak a városi, járási úttörő­
vezető konferenciák. Tegnap, szer­
dán délelőtt 9 órai kezdettel négy 
városban, illetve községben tartot­
ták meg a felnőtt úttörővezetők 
konferenciáját: Hajdúböszörmény, 
Hajdúszoboszló, Derecske és Be­
rettyóújfalu úttörővezetői tanács­
koztak, amelyen megválasztották 
a tanács, az elnökség tagjait, vala­
mint a megyei konferencia küldöt­
teit.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY
A hajdúböszörményi művelődési 

házbgn a 113. számú Zrínyi Ilona 
Úttörőcsapat úttörői és kisdobosai 
köszöntötték a városi úttörővezető 
konferencia résztvevőit. A konfe­
rencián megjelent Tóth Jáno's, a 
városi pártbizottság titkára. Szom­

bati András, a városi tanács elnö­
ke, Rakó József, az Országos Úttö­
rő Elnökség tagja, az őrsvezető cí­
mű újság főszerkesztője. Erdei Ist­
ván megyei KISZ-vb tag, Nagy Im­
re, a megyei úttörőelnökség tagja, 
Jánosi Imre, a városi KlSZ-bizott- 
ság titkára. Lovász Gyula igazgató 
elnöki megnyitó szavai után Kovács 
András, a városi úttörőelnökség tit­
kára szóbeli kiegészítést fűzött az 
elnökségi beszámolóhoz. Az 1967 

.óta végzett úttörőmunkáról szóló 
beszámolót vita követte, majd elfo­
gadták a következő év feladatait 
tartalmazó határozatokat.

HAJDÚSZOBOSZLÓ
A hajdúszoboszlói pártbizottság 

épületében tartották az úttörőve­
zetők konferenciájukat, amelyen

Idtjenlorpalom 
2 Szovjetunióban

Szerdán Debrecenben B. A. Zez- 
i n. az INTURIST képviselő- 

' itótájékoztatót tartott a Szov- 
unióba irányuló idegenforgalom 
turistautazás lehetőségeiről, je­

ni égi helyzetéről. Elmondotta töb- 
között. hogy az 1971 januárjá- 
megkötött magyar—szovjet ide- 

: forgalmi egyezmény jól fűnk­
éi a gyakorlatban, és a két or- 
idegenforgalmi szervei, utazá- 

irodái élnek is az egyezmény ad­
ni lehetőségekkel.

Az elmúlt évben 39 ezer turista 
t Magyarországról a Szovjetunió­

ban és onnan hazánkba körülbelül 
ugyanennyi. A magyar turisták kö­
zül nyolcezren a szakszervezeti cse­
reüdültetés keretében jártak a 
Szovjetunió legszebb vidékein.

B. A. Zezjulin a tájékoztatójában 
kiemelte, hogy a jól ismert és köz­
kedvelt idegenforgalmi centrumo­
kon kívül — Moszkva—Leningrád— 
Kijev — ajánlja a Szovjetuniónak 
azokat a vidékeit is, amelyek bő­
velkednek egzotikus szépségekben, 
különleges természeti adottságok­
ban. Ezeken a vidékeken is- a szov­
jet idegenforgalmi szervek az el­
múlt években nagy beruházásokat
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B. A. Zezjulin Kiss Imrével beszélget

hajtottak végre, hogy emeljék az 
idegenforgalmi szolgáltatások szín­
vonalát. Így Bakuban az INTURIST 
1200 ágyas szállodát, Tbilisziben 
600 ágyas szállodát, Jerevánban 500 
személyes szállodát épített.

Ezekben a szállodákban teljes ké­
nyelem várja a vendégeket, csak­
nem valamennyi szoba fürdőszobá­
val van ellátva.

Rendkívül érdekesnek ígérkezik 
az a program, amelyről B. A. Zez­
julin bő tájékoztatást adott. Ez az 
úgynevezett „Aranygyűrű” prog­
ram. Akik e program szolgáltatá­
sait veszik igénybe, azoknak mód­
juk nyílik, hogy Moszkva körzeté­
ben tegyenek felejthetetlen utazáso­
kat. Például Rostockba, Jaroszlávba, 
Vlagyimirba — azaz meglátogassák 
a hajdani Oroszország kialakulásá­

ban oly nagy szerepet játszó törté­
nelmi emlékhelyeket, műemlékeket.

A sajtótájékoztató után a ME- 
TESZ helyiségében nyitotta meg 
B. A. Zezjulin azt az idegenforgal­
mi kiállítást, amely szűk keretek 
között ugyan, de mégis gazdagon 
mutatja be azokat a lehetőségeket, 
amelyekkel az odautazok találkoz­
hatnak. A kiállítás főképp Azer­
bajdzsán idegenforgalmi nevezetes­
ségeit tárja a látogatók elé. A kiál­
lítás megnyitóján részt vettek a me­
gye és Debrecen állami, párt- és 
társadalmi szerveinek képviselői. 
Megjelent Kiss Imre, a megyei ta­
nács elnökhelyettese, Pataki 
György, a Hazafias Népfront me­
gyei bizottságának titkára, Ördög 
László, Debrecen megyei város Ta­
nácsának elnökhelyettese is.

részt vett dr. Albert Béláné megyei 
KISZ-titkár, az Országos Úttörő 
Elnökség tagja, dr. Kun László, a 
városi pártbizottság titkára, Panko- 
tai Gyula, a városi tanács elnöke, 
Ur Attila, a városi KISZ-bizottság 
titkára. Az ünneplőbe öltözött kis­
dobosok és úttörők köszöntője, mű­
sora után Nagy Attiláné, a városi 
KISZ-bizottság politikai munkatár­
sa, a tanácskozás elnöke köszöntöt­
te a megjelenteket és megnyitotta a 
városi úttörővezetők konferenciáját. 
Ezután Pásztor Erzsébet városi út­
törőtitkár szóbeli kiegészítést fű­
zött a konferencia beszámoló anya­
gához. A beszámolót vita követte, 
amelyhez hozzászólt Ur Attiláné, a 
városi pártbizottság munkatársa.

DERECSKE
A derecske! járási művelődési 

házban tartotta úttörőyezetői kon­
ferenciáját a Magyar Úttörők Szö­
vetsége Derecske! járási Elnöksége. 
A tanácskozás résztvevőit kisdobo­
sok és úttörők köszöntötték műso­
rukkal. A konferencián részt vett 
Szűcs Gábor, a járási pártbizottság 
első titkára, Bánszegi József, a 
Debrecen városi KISZ-bizottság el­
ső titkára, Miskolczi János, a járási 
pártbizottság munkatársa, Makkai 
Mihály, a megyei úttörőelnökség 
tagja. Pongor József, a járási hiva­
tal tanulmányi felügyelője elnöki 
megnyitója és a konferencia jelen­
tőségét méltató szavai után Koncz 
Sándor járási úttörőtitkár fűzött 
szóbeli kiegészítést a konferencia 
beszámolójához. Az ezt követő vitá­
ban felszólalt Szűcs Gábor, a járási 
pártbizottság első titkára is.

BERETTYÓÚJFALU
Az úttörők és kisdobosok virág­

csokorral köszöntötték a Berettyó­
újfalui járási Hivatalban megren­
dezett járási úttörővezető konferen­
cia vendégeit és résztvevőit. A kon­
ferencián megjelent Szabó László, a 
járási pártbizottság titkára, dr. Bo­
ros Imre, a járási hivatal elnökhe­
lyettese, Molnár György, az Orszá­
gos Vezetőképző Szakbizottság tag­
ja, megyei úttörőelnökségi tag, 
Jámbor Csaba, a megyei KlSZ-bi- 
zottság munkatársa és Makai Sán­
dor, a járási KISZ-bizottság titkára. 
Szabó Jenőné csapatvezető elnöki 
megnyitó szavai után Illés Edit já­
rási úttörőtitkár szóbeli kiegészítést 
fűzött a konferencia beszámoló 
anyagához. A beszámolót vita kö­
vette.
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Aláírták
a laoszi tűzszünetet

Vientianében szerdán délelőtt aláírták a tűzszünetet, amely csaknem 
két évtizedes polgárháború és imperialista beavatkozás után megteremti 
a béke lehetőségét ebben a délkelet-ázsiai országban. A dokumentum ün­
nepélyes aláírása Souvanna Phouma laoszi miniszterelnök rezidenciáján 
történt, és az okmányt — a Vientianéban akkreditált külföldi diplomaták 
jelenlétében — egyfelől Phoumi Vongvichit. a laoszi hazafias népfront párt­
jának főtitkára, másfelől Pheng Phong Savan, a királyi kormány belügy­
minisztere látta el kézjegyével. Jelen volt Souvanna Phouma minisztei- 
elnök, továbbá a hazafias erők Vientianéban tartózkodó delegációja.

Kamphay Boupha, a laoszi haza­
fias front hanoi képviseletének ve­
zetője szerdán délben sajtókonfe­
rencián ismertette a laoszi béke 
helyreállításáról, a nemzet megbé­
kéléséről és egységéről szerdán dél­
előtt Vientianéban aláírt megálla­
podást.

A 14 pontból álló#megállapodás 
öt fejezetben foglalja össze a béke 
helyreállításának feladatait.

A katonai kérdésekről a megállapodás 
előírja: február 22-én déli 12 órakor (vi- 
entianéi idő szerint) életbe lép a teljes 
tűzszünet minden fronton egyidejűleg. 
A külföldi légierő véglegesen beszünteti 
Laosz területének bombázását. A tűzszü­
net után tilos minden katonai akció, a 
különítmények harcicselekményei is. Az 
esetleges összetűzéseket laoszi vegyes bi­
zottság vizsgálja ki.

Tilos minden büntetőakció, s a mene­
külteknek lehetővé kell tenni, hogy ha­
zatérjenek eredeti lakóhelyükre. Tilos 
minden katonai személy és fegyverzet 
bevitele az országba, kivéve az 1962. évi 
genfi megállapodásban engedélyezett 
kontingenst.

Az ideiglenes koalíciós kormány lét­
rehozását követő 60 napon belül minden 
külföldi reguláris és irreguláris csapa­
tot ki kell vonni Laosz területéről, és fel 
kell oszlatni minden külföldi katonai és 
félkatonai szervezetet. Ugyancsak fe 
kell oszlatni a külföldiek szervezte „kü­
lönleges erőket”, s le kell szerelni tá­
maszpontjaikat. Ugyancsak ez idő alatt 
kölcsönösen szabadon kell engedni a ha­

difoglyokat. Az ország politikai beren­
dezkedéséről a megállapodás úgy ren­
delkezik, hogy demokratikus választás 
útján kell létrehozni a nemzeti koalíci­
ós kormányt. Ennek előkészítésére a 
szerződés aláírását követő 30 napon be­
lül ideiglenes nemzeti koalíciós kor­
mányt és politikai konzultációs tanácsot 
kell létrehozni.

Az ideiglenes nemzeti koalíciós kor­
mány a vientianéi kormány és a haza­
fias erők egyenlő számú küldőiéiből ala­
kul meg. Ezt a koalíciós kormányt kon­
zultáció útján a megbékélés és függet­
lenség semleges hívei közül két fővel 
kell kiegészíteni. A kormány elnöke a 
laoszi főerők egyikéhez sem tartozhat. 
Az ideiglenes kormány feladata a meg­
kötött megállapodás végrehajtása, a po­
litikai program kidolgozása és a külföl­
di segítség fogadása, valamint annak el­
osztása lesz. Az ugyanezen elvek alap­
ján létrehozandó politikai konzultációs 
tanács feladata a demokratikus válasz­
tás előkészítése és megszervezése lesz.

A két szerv munkája zavartalanságá­
nak biztosítására a megállapodás előírja 
Vientiane és Luang Prabang városok 
semlegességét.

A megállapodás szerint mindkét 
fél tudomásul veszi; az Egyesült Ál­
lamok kormánya ígéretet tett arra, 
hogy segítséget nyújt a háború ütöt­
te sebek begvógyításához egész In­
dokínában. Ebben a kérdésben a 
létrehozandó ideiglenes kormány az 
USA kormányával konzultálni fog.

(MTI)

Véget ért a CSKP KB plénuma
Szerdán véget ért Csehszlovákia 

Kommunista Pártja Központi Bi­
zottságának kétnapos ülése, amely 
megvitatta és jóváhagyta a pártel­
nökségnek Gustáv Husák főtitkár 
által előterjesztett beszámolóját a 
14. pártkongresszuson elfogadott 
határozatok teljesítéséről.

Gustáv Husák zárszavában hang­
súlyozta. hogy az ülés egész lefo­
lyása bizonyítékát szolgáltatta a 
CSKP KB nagyfokú egységének, 
mind a párt forradalmi hagyomá­

nyainak. 1948 februárjának, mind 
pedig a szocialista építés 25 esz­
tendejének értékelését illetően. Ki­
jelentette, hogy továbbra is a bíráló 
igényesség módszerét kell alkal­
mazni. Mindenkor és mindenütt tu­
datosítani kell, hogy ami tegnap jó 
volt és megfelelt, az ma már nem 
elegendő. Jelenleg a legigényesebb 
feladatok elvégzéséhez szükséges 
valamennyi feltétellel rendelke­
zünk — állapította meg zárszavá­
ban Gustáv Husák. (MTI)

DIFK tiltakozás 
a bombázások miatt

SAIGON

A négyodalú katonai vegyes bi­
zottságban részt vevő DIFK-kül- 
döttség vezetője, Tran Van Tra tá­
bornok erélyesen tiltakozott amiatt, 
hogy a saigoni rendszer bombázói 
kedden támadást intéztek az Plei- 
kutól 28 mérföldnyire délnyugatra 
fekvő Due Co térsége ellen, noha a 
saigoni kormány tájékoztatást kapott 
arról, hogy ebben a körzetben fo­
goly- és hadianyagcseréket kíván­
nak lebonyolítani, és már meg is 
kezdték a Nemzetközi Ellenőrző és 
Felügyelő Bizottság kirendelt cso­
portja szálláshelyének építését. A 
tábornok elmondotta, hogy a bom­
batámadás súlyos anyagi károkat 
okozott és több halálos áldozatot is 
követelt. Az említett terület egyéb­
ként már régóta a szabadságharco­
sok ellenőrzése alatt áll.

PÁRIZS
A saigoni rendszerrel szemben­

álló ellenzéki csoportok felhívást 
tettek közzé Párizsban követelve, 
hogy a Thieu-kormányzat engedje 
szabadon a politikai foglyokat, akik­
nek számát 200 000-ben jelölték 
meg. Az összesen 30 ellenzéki cso­
port nevében közzétett felhívás a 
hétfőn összeülő nemzetközi értekez­
let részvevőit kéri fel; járjanak köz­
ben a politikai foglyok érdekében.

WASHINGTON
Rogers külügyminiszter szerdán 

délelőtt a szenátus külügyi bizott­
ságának ülésén derűlátóan nyilat­
kozott a vietnami tűzszüneti megál­
lapodás végrehajtásáról, üdvözölte a 
laoszi tűzszüneti megállapodás alá­
írását, de „aggasztónak” nevezte a 
kambodzsai helyzetet. Rogers — 
éppúgy, mint korábban a képviselő­
ház külügyi bizottságában — arról 
igyekezett meggyőzni a szenátoro­
kat, hogy az Indokínának, s ezen 
belül a VDK-nak ígért újjáépítési 
hozzájárulás „az USA részéről 
hasznos bókebefektetés”.

Tran Van Tra tábornok (jobb ol­
dalon) Saigonban látogatást tett a 
Nemzetközi Ellenőrző és Felügyelő 
Bizottság indonéz delegációjának 
vezetőjénél. A DIFK-küldöttséget 
indonéz tiszt vezeti be a találkozó 
színhelyére. (Telefotó—AP—MTI— 
KS)

Genfben megnyílt az ENSZ lesze­
relési bizottságának tavaszi üléssza­
ka, amelyen 24 ország képviselői 
vesznek részt. Alekszej Roscsin 
szovjet fődelegátus (bal oldalon) és 
Joseph Martin, az amerikai delegá­
ció vezetője a tárgyalások szüneté­
ben. (Telefotó—AP—MTI—KS)

Bécsi konzultáció
Szerdán folytatódtak az eszme­

cserék Bécsben az EKHT előzetes 
konzultációján. A Volksstime érte­
sülése szerint a nyugati országok 
egyetértenek abban, hogy a részt 
vevő államok kérdésének problé­
máját „jégre” tegyék és a kérdés 
tisztázása nélkül üljenek le a tár­
gyaló asztalhoz.

A szocialista országok diplomatái 
hangsúlyozzák, hogy a bécsi konzul­
tációk előkészítő jellegűek. Ezért 
ezen a megbeszéléssorozaton egyen­
lő jogokkal részt vehetnek az összes 
érdekelt európai államok — így a 
semleges országok is — valamint az 
Egyesült Államok és Kanada. (MTI)

Ünnepi megemlékezés 
az 55 éves szovjet hadseregről

Lelőttek egy líbiai 
utasszállítógépet

BEJRUT
Az izraeli légierő gépei szerdán 

a megszállt Sinai-félsziget fölött le­
lőtték a líbiai légitársaság egy 
Boeing—727-es típusú utasszállító 
repülőgépét — közölte Tel Avivban 
egy katonai szóvivő. A Boeing a je­
lentések szerint 83 utast szállított. 
Bahreinből Alexandriába. Első ér­
tesülések szerint hetven ember 
vesztette életét. (MTI)

Kurt Waldheim, az ENSZ főtit­
kára „együttérzését és megrendü­
lését” tolmácsolta Líbia vezetői­
nek az ország légitársasága egyik 
utasszállító gépének az izraeli lé­
gierő által történt lelövése miatt.

A szovjet hadsereg és hadiflotta 
megalakulásának 55. évfordulója 
alkalmából a Honvédelmi Minisz­
térium szerdán délután műsoros 
ünnepi megemlékezést rendezett. 
Az ünnepségen megjelent és az el­
nökségben foglalt helyet Biszku Bé­
la, az MSZMP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a Központi Bizottság tit­
kára, Czinege Lajos vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, Borbándi 
János, az MSZMP Központi Bizott­
ságának osztályvezetője. Trombitás 
Dezső, a kormány honvédelmi bi­
zottságának titkára, miniszterhe­
lyettes, dr. Ispánovits Imre, a Mun­
kásőrség országos parancsnokának 
helyettese, Rácz Sándor, a belügy­
miniszter első helyettese. Bencsik 
István, a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsának főtitkára. Nagy Má­
ria, az MSZBT főtitkára, Úszta 
Gyula altábornagy, a Magvar Par­
tizán Szövetség főtitkára, Kiss La­

jos vezérőrnagy, a honvédelmi szö­
vetség főtitkára, dr. Gombár József, 
a KISZ KB titkára.

Ugyancsak az elnökségben fog 
lalt helyet V. J. Pavlov, a Szovjet- 

/ unió magyarországi nagykövete 
A. A. Zsuk ezredes, a szovjet nagy- 
követség katonai és légügyi attasé­
ja, B. P. Ivanov vezérezredessel, az 
ideiglenesen hazánkban állomásozó 
szovjet déli hadseregcsoport pa­
rancsnokával az élen a déli had se 
regcsoport képviselői, valamint V 
K. Andrjuscsenko altábornagy 
Varsói Szerződés egyesített fegyve­
res erői főparancsnokának magyar 
országi képviselője.

A szovjet és magyar himnusz el­
hangzása után Czinege Lajos kö­
szöni ötté az ünnepi megemlékezés 
re egvbegvűlteket. majd Csémi Ká 
roly altábornagy, a honvédelmi mi­
niszter első helyettese mondott be 
szédet. (MTI)

Zárszámadás a balmazújvárosi 
Lenin Tsz-ben

Szerdán, február 21-én tartotta 
zárszámadó közgyűlését a balmaz­
újvárosi Lenin Termelőszövetkezet. 
A művelődési ház zsúfolásig meg­
telt nagytermében egy igen eredmé­
nyes esztendőről számolhatott be 
Németh István tsz-elnök. 1972-ben 
jelentősen nőtt a termelőszövetke­
zet összvagyona, s 50 millió forint 
körül alakult a bruttó termelési ér­
ték. A 27 ezer forintos évi átlagjö­
vedelmen túlmenően a jól végzett 
munka eredményéről tanúskodtak 
a kiosztott kitüntetések, pénzjutal­
mak. Számos traktoros, növényter­
mesztő. rakodó, takarmányos. sze­
relő, adminisztrátor nyerte el a 
megtisztelő Kiváló Termelőszövet­
kezeti Tag címet.

A zárszámadó közgyűlésen részt 
vett és felszólalt Karakas László, 
az. MSZMP KB tagja, a párt Hajdú- 
Bihar megyei bizottságának első tit­

kára. Karakas elvtárs egyebek koz- 
kitért a mezőgazdaság Hajdú-Biha: 
megyei helyzetére. Elmondta, hogy 
a mezőgazdaság 1972-ben eredmé­
nyes évet zárt. teljesítette felada­
tait. Ez akkor is így van — fűzte 
hozzá»—, ha megküszködtünk 
nagy problémával, a száj- és kö­
römfájásból és a csapadékhiányból 
adódó nehézségekkel A búzában 
és kukoricában mind a vetésterület 
mind a hozamok szempontjából 
nagy a fejlődés.

A balmazújvárosi Lenin Tsz tér 
veit illetően Karakas elvtárs ki­
emelte a beszámolóban foglaltak 
elvi helyességét — azt a szándékot 
amely megkülönböztetett figyelmet 
szán a zárt rendszerű termesztés­
nek, az állategészségügyi problé­
máknak. valamint az ágazatok nye­
reségesé tételének.

ülést tartott a TOT elnöksége
A Termelőszövetkezetek Orszá­

gos Tanácsának Elnöksége szerdán 
Szabó István elnökletével ülést tar­
tott és összegezte az MSZMP ifjú­
ságpolitikai határozatának és az if­
júsági törvény végrehajtásának ta­

pasztalatait a termelőszövetkezeti 
mozgalomban. A TOT elnöksége 
irányelveket fogadott el a mező­
gazdasági szövetkezeti tisztségvise­
lők keresettérítésére és költségtérí­
tésére.

Izraeli támadás Libanon ellen
A WAFA palesztin hírügynökség 

legfrissebb bejelentése szerint a 
két libanoni gerillaközpont ellen 
intézett kedd esti izraeli támadás 
15 halálos áldozatot követelt a pol­
gári személyek köréből, akik a tér­
ségben levő palesztin menekülttá­
borokban élnek.

A WAFA szerdán Bejrútban nyil­
vánosságra hozott közleménye sze­
rint a palesztinai gerillák egységei 
felvették a küzdelmet a betolakodó 
izraeli alakulatokkal és az össze­
csapás során veszteségeket okoztak 
az ellenségnek. Mint a hírügynöksé­
gi jelentés megállapítja, az izraeli 
támadók felrobbantottak két lakó­
házat, egy iskolát és egy óvodát is.

A libanoni kormány úgy hatá­
rozott, hogy panasszal fordul az
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Az első világháború egyik legjelentősebb eseménye volt a verduni 
csata. Kezdetének évfordulója szerdán volt. Amikor szerdán este e soro­
kat nyomdába adjuk, még nem múlt el a nap, s még nem kaptunk friss 
jelentést arról, történt-e valami Párizsban. Délutáni hír szerint ugyanis 
arra számítottak, hogy ezen a napon valahol „felbukkan” majd a hétfőn 
titokzatos módon ellopott koporsó, Pétain marsall hamvaival.

Röviden emlékeztetünk az előzményekre. Az első világháborús ver­
duni csatának francia részről Pétain marsall volt a hőse. Ugyanez a Pé­
tain azonban később a politikai életben mindinkább jobbra tolódott, s a 
második világháborúban ő egyezett ki a támadó német nácikkal, s alakí­
totta meg Hitler bábállamát, a csatlós Franciaországot, Vichy székhellyel. 
A fasizmussal való kollaborálása miatt a háború után halálra ítélték, ezt 
aztán kegyelemből életfogytiglanra változtatták. Az ország választások 
előtt áll. A közvélemény-kutatások legfrissebb, szerdán nyilvánosságra ke­
rült adatai szerint is; a szavazók 43 százaléka választja a baloldali tö­
mörülést és csak 38 százaléka a kormánykoalíciót. Noha a gaulleist a kor­
mányzat, a centrummal összefogva, így is tudja biztosítani a többségét 
a parlamentben, a jelzések, amelyek állandóan a baloldal erejéről szól­
nak, idegesítik a kormányt.

Igen sajnálatos lenne azonban, ha ez az idegesség újabb meggondolat­
lan lépést: a jobboldalnak tett engedményt eredményezne, éppen Pétain 
hamvainak kérdésében. Mert a franciák többsége ma is jól emlékszik 
mind a megszálló német csizmákra, mind az ellenállás hőseire, és azokra 
is, akik — Pétain-nel az élen — a lelgázók hűséges kiszolgálói voltak.

ENSZ Biztonsági Tanácsához a két 
észak-libanoni palesztinai mene­
külttábor ellen kedden este intézett 
izraeli támadás miatt — közölték 
szerdán Bejrútban Khalil Abuha- 
mad külügyminisztert idézve. A li­
banoni fővárosban úgy tudják, 
hogy Libanon ez ügyben nem fogja 
kérni a Biztonsági Tanács összehí­
vását.

Szaeb Szalam miniszterelnök a 
parlament szerdai ülésén ,.m-:lván- 
való agressziónak” minősítette a 
kedden este lezajlott izraeli akciót 
és rámutatott, hogy ezúttal semmi­
féle olyan esemény nem előzte meg 
az izraeeli támadást, mely bármiféle 
módon ürügyként szolgálhatott vol­
na annák végrehajtásához.

A Tripolitól északra levő Nahar 
és Badavi palesztinai menekülttábo­
rokban. melyek 14 000, illetve 7000 
menekültnek biztosítanak menedé­
ket, összesen 29 személy esett áldo­
zatul a helikoptereken érkező iz­
raeli katonák tüzérségi akeójának.

A barbár támadás után 49 személyi 
szállítottak súlyosabb-könnyebb sé­
rüléssel kórházba. Palesztinai becs­
lések szerint az izraeli agresszorok 
25 halottat és 40 sebesültet veszí­
tettek. A támadók elvonulása után 
még több időzített bomba is felrob­
bant. melyek szintén okoztak sze­
mélyi sérüléseket és anyagi káro­
kat.

Az izraeli vezérkar egy tisztje 
szerdán Tel Avivban egy sajtókon­
ferencián azzal próbálta magyaráz­
ni a kedd éjszakai támadást, hogy 
Izrael Libanonban akarja elejét 
venni a palesztin kommandók euró­
pai akcióinak, s kilátásba helyezte 
azt is. hogy a hasonló jellegű ter­
rorcselekmények a jövőben is foly­
tatódni fognak. A tiszt közlése sze­
rint az előző éjjel végrehajtott tá­
madás során az izraeliek foglyul 
ejtették, s Tel Avivban bebörtönöz­
ték az El Fatah palesztin gerilla­
szervezet egy török származású 
tagját. (MTI)

II Varsói Szerződés hadseregeinek 
törzskari gyakorlatai térképen

MOSZKVA

A Varsói Szerződés egyesített 
fegyveres erőinek együttes intézke­
déseire vonatkozó, előzetesen egyez­
tetett tervnek megfelelően a Román 
Szocialista Köztársaság területén, a 
február 12—21-ig terjedő időszak­
ban törzskari gyakorlatot tartottak 
térképeken.

A gyakorlaton az egyesített fegy­
veres erők törzskara és a száraz­
földi csapatok a légvédelmi alaku­
latok, a légi haderő operatív törzs­
karai, továbbá a bolgár, a román 
haditengerészeti flotta törzskarai 
vettek részt.

A gyakorlatot Ivan Jakubovszkij 
marsall, a Varsói Szerződés egye­
sített fegyveres erőinek főparancs­
noka vezette.

A gyakorlaton kidolgozták az ösz- 
szes fegyvernem és csapatnem 
együttes bevetésével folytatandó 
hadműveletek kérdéseit. A gyakor­
lat a tábornokok, tengernagyok, 
tisztek és törzs karok operatív fel- 
készültségének megnövekedett szín­
vonalát mutatta, előmozdította a 
gyakorlaton részt vett törzskarok 
további összehangolódását, kölcsö­
nös együttműködésük tökéletesíté­
sét és a testvéri hadseregek harckö­
zösségének erősödését. (MTI)

Komm
Politikai és társada.mj 

ben elég gyakori, hogy 
egy-egy szervezet vagy 
az érdeklődés középponj 
kor nagy eseményére 
szusra, alaposabb értél 
készül. A tanácsokról az 
lehet ugyanezt elmondd 
szinte állandóan az éra] 
zéppontjában állnak A 
való állandó és szoros 
már önmagában is „r 
tartja munkájukat. De 
vek és -szervezetek is sa| 
endőjüknek tekintik a v- 
foglalkozást, szervezeti 
megoldását, munkájuk 

A tanácsok szervezeti 
múlt évben — a *a| 
alapján — jelentős ’ 
kezeit be. Bár az <k I 
járási tanácsok megszűrj 
községek és a közös 
gek kialakítása stb. — id 
jeződött. de a párts J 
-szervezeteknek ma :s 
dot okoz a szervezeti félj 
oldása. Amíg ugyanis 
tanácsok szervezeti pi I 
repeltek napirenden. aJ 
inkban már elsőst . [
szó, hogy a pártszerve ' 
zetek igyekeznek sajv 
felépítésüket a tanár­
iam. És itt nem csup | 
si” szempontokról van 
fontos eleme ez a p i 
tartalmi munkájának, 
sen a tanácsok hátik; n 
fásának és ellenőrzést | 

A pártszervek, a p
— a párthatározatnak: |
— országszerte érvén'-
szerezni a tanácsok p| 
szempontjából alap- 
területi elvnek. Anna-; 
cialista állam valamer 
párt azonos szintű sz 
vetlen irányítása és 
mellett végezze felad . ] 
ző munka keretében 
természetesen ott I
telek megértek — ,|
zottságok. csúcsvezetőt* 
tésére Több esztendői 
bizonyítja ugyanis. ho| 
ságban és jogkörben 
községi tanácsok pal 
és ellenőrzésere megfej 
kai elsősorban ez.ek a 
képesek. De azokban 
nácsú községekben, ni 
üzemi — például tern 
zeti — pártalapszerve;J 
célszerű lehet ezek ke 
jellegű pártszervezetei 
minősítése vagy térüld 
szervezet létesítése b

Bár a szervezési tei 
gyón fontosak, de nen 
történnek; mindené. | 
nak. ez esetben a 
pártirányításnak és
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Kommunisták a tanácsokban
Politikai és társadalmi életünk­

ben elég gyakori, hogy akkor kerül 
egy-egy szervezet vagy intézmény 
az érdeklődés középpontjába, ami­
kor nagy eseményére — kongresz- 
szusra, alaposabb értékelésre — 
készül. A tanácsokról azonban nem 
lehet ugyanezt elmondani, hiszen 
szinte állandóan az érdeklődés kö­
zéppontjában állnak. A lakossággal 
való állandó és szoros kapcsolatuk 
már önmagában is „napirenden” 
tartja munkájukat. De a pártszer­
vek és -szervezetek is sarkalatos te­
endőjüknek tekintik a velük történő 
foglalkozást, szervezeti problémáik 
megoldását, munkájuk fejlesztését.

A tanácsok szervezetében az el­
múlt évben — a tanácstörvény 
alapján — jelentős változás követ­
kezett be. Bár az •■átszervezés — a 
járási tanácsok megszűnése, a nagy­
községek és a közös tanácsú közsé­
gek kialakítása stb. — jobbára befe­
jeződött. de a pártszerveknek és 
-szervezeteknek ma is elég sok gon­
dot okoz a szervezeti feladatok meg­
oldása. Amíg ugyanis korábban a 
tanácsok szervezeti problémái sze­
repeltek napirenden, addig napja­
inkban már elsősorban arról van 
szó hogy a pártszervek és -szerve­
zetek igyekeznek saját szervezeti 
felépítésüket a tanácsokéhoz igazí­
tani. És itt nem csupán „szervezé­
si' szempontokról van szó. Nagyon 
fontos eleme ez a pártszervezetek 
tartalmi munkájának is, nevezete­
sen a tanácsok hatékonyabb irányí­
tásának és ellenőrzésének.

A pártszervek, a pártszervezetek
— a párthatározatnak megfelelően
— országszerte érvényt igyekeznek 
szerezni a tanácsok pártirányítása 
szempontjából alapvetően fontos 
területi elvnek. Annak, hogy a szo- 
ciali'ta allam valamennyi szerve a 
párt azonos szintű szervének köz­
vetlen irányítása és ellenőrzése 
mellett végezze feladatát. E szerve­
ző munka keretében kerül sor — 
természetesen ott, ahol erre a felté­
telek megértek —, községi pártbi­
zottságok. csúcsvezetőségek létesí­
tésére. Több esztendős gyakorlat 
biz yítja ugyanis, hogy az önálló­
ságban és jogkörben gyarapodott 
községi tanácsok pártirányítására 
és ellenőrzésére megfelelő hatásfok­
kal elsősorban ezek a pártszervek 
képesek. De azokban az önálló ta­
nácsú községekben, ahol csupán 
üzemi — például termelőszövetke­
zet; — púrtalapszervezet működik, 
célszerű lehet ezek községi, üzemi 
jellegű pártszervezetekké való át­
minősítése vagy területi pártalap- 
szervezet létesítése is.

Bár a szervezési tennivalók na- 
gyon fontosak, de nem önmagukért 
történnek: mindenkor a tartalom­
nak ez esetben a hatékonyabb 
part irányi tásnak és ellenőrzésnek

vannak alárendelve. A jó, a helyes 
szervezeti kereteket ugyanis tarta­
lommal is meg kell tölteni. A párt­
irányítás akkor hatékony, ha ér­
demben segíti, hogy a tanácsok egy­
részt betöltsék népképviseleti, ön- 
kormányzati jellegükből adódó fel­
adataikat, másrészt a törvények, 
határozatok pontos, fegyelmezett 
végrehajtásával érvényesítsék a 
központi irányítást.

Amíg a területi elv gyakorlati 
átültetése jobbára szervezési felada­
tot jelent a pártszervezetek számá­
ra, addig az eszmei, politikai munka 
a pártirányítás alapja, tartalma. Ez 
utóbbit nem lehet szervezéssel, 
még kevésbé utasítgatással helyet­
tesíteni. E kettő ugyanis ellentéte 
egymásnak. Amíg az utasítgatás 
csorbítja a tanácsok önállóságát, 
addig az eszmei, politikai irányítás­
sal együtt jár öntevékenységük, ön­
állóságuk erősödése.

Bár az eszmei, politikai irányítás 
módszerei ma már tisztázottak, s a 
legtöbb pártszerv és -szervezet 
munkájára mindinkább ez a jel­
lemző, a mindennapi életben mégis 
ebben követik el a legtöbb hibát. 
Elég gyakori például, hogy a párt- 
szervezet határozatát „egy az egy­
ben” ismertetik, a tanács végrehaj­
tó bizottságának ülésén vagy a ta­
nácsülésen. A tanácstagok az így 
előterjesztett „javaslatot” legtöbb­
ször vita nélkül elfogadják, határo­
zattá emelik. Ezekben a pártszerve­
zetekben nem tudatosult még kel­
lően : sem a pártvezetőség, sem a 
taggyűlés nem hozhat határozatot a 
tanács végrehajtó bizottságát vagy 
magát a tanácsot illetően. Állás- 
foglalásaik és irányelveik nem a ta­
nácsi szerveket kötelezik. hanem 
az ezekben dolgozó kommunistákat, 
legyenek azok vezetők vagy tanács­
tagok. ök felelősek a határozatot 
hozó pártszerv vagy -szervezet előtt 
annak végrehajtásáért, amiért po­
litikai felelősséggel tartoznak

A tanácsok pártirányításában te­
hát — a párttestületek mellett — 
személy szerint is nagy feladat há­
rul a kommunistákra. A párton kí­
vüli tanácstagok körében képvisel­
niük kell a pártszervek határozata­
it. állásfoglalásait. Ez a képviselet 
pedig kellő felkészültséget igényel: 
vitakészséget, az adott kérdések 
alapos ismeretét. A vitakészséggel 
rendelkező kommunista az ellenvé­
leményt képviselő tanácstagot nem 
úgy tekinti, mint rendszerünkkel 
szembenállót, hanem úgy, mint aki 
segíteni szándékozik a közösség 
ügyét. de akit a párt igazáról meg 
kell győzni.. Az ilyen egészséges lég­
körben talál táptalajra a szocialista 
demokratizmus, szélesedik a szocia­
lizmus építésében az együttműködés 
köre.

A pártirányítás érvényesítése te­
hát — többek között — azt a fele­
lősséget is követeli a pártszervek­
től és pártszervezetektől, hogy poli­
tizálni, érvelni tudó, a közéletben 
jártas párttagokat javasoljanak 
megválasztásra az állampolgárok­
nak. E követelményt természetesen 
a fiatal párttagok esetében megfele­
lő módon kell értelmezni. Az élet- 
tapasztalat hiányát nem lehet ne­
kik felróni, de a közélet, a társadal­
mi tevékenység iránti fogékonyság 
velük szemben is követelmény.

Az állampolgárokat egyre inkább 
érdekli és érinti, hogy közvetlen 
népképviseleti szervük hogyan gaz­
dálkodik bizalmukkal, anyagi java­
ikkal és a lehetőségekkel. S a párt­
irányítás hatékonysága is minde­
nekelőtt ezen mérhető.

Mihók Sándor

Egyensúly 
és differenciálás

A vállalatoknál alkalmazott bér­
politika régi, és a mai napig is meg­
oldatlan problémája a differenciá­
lás elvének gyakorlati alkalmazása. 
Talán azért is, mert amíg „elvileg” 
tanácskoznak erről a követelmény­
ről, addig mindenkinek azonos a 
véleménye arra gondolván, hogy 
„úgysem én leszek az, aki kevesebb 
pénzt kap, hiszen a kollégám, a 
mellettem levő munkapadnál jóval 
gyengébb teljesítményt nyújt...”

A gondok, a munkahelyi légkört 
mérgező viták ott és akkor szoktak 
kezdődni, ahol és amikor valame­
lyik vezető elszánja magát, hogy a 
rendelkezésre álló pénzt kinek-ki- 
nek végzett munkája, érdeme sze­
rint ossza szét. Ezekben a napokban 
a munkások és mindenki más, akit 
illet, felfokozott várakozással te­
kintenek az esedékes béremelés, il­
letve a nyereségrészesedés szétosz-

r~ ■*\

(gazdasági jegyzet
\

A termelés állóeszközei több termelési cikluson keresztül, az évek so­
rán adják át értéküket a terméknek. Évente csak az értékcsökkenési le 
írással csökken az értékük. Egy idő után az egész értéket felemészti a le­
írás: nullára írták le a gépet vagy berendezést. Amíg ez nem következik 
be, addig a vállalatok állóeszközeik után eszközlekötési járulékot fizetnek 
az államnak. A nullára leírt eszköz után ezt fizetni nem kell. így követ­
kezik az a különös állapot, amely kettősségével gátja a műszaki fejlődés­
nek. Az egyre gyorsabb technikai fejlődés miatt egyre gyakrabban elő­
fordul. hogy egyes berendezések még nullára leírva is működőképesek, ki- 
sebb nagyobb telújítással vagy anélkül továbbra is részt vehetnek a ter­
melésben. (Persze korszerűtlenül, drágán termelnek, de ezt ma még nem 
mindenütt veszik észre.) A vállalatnak látszólag érdekében áll a további 
működtetés, hiszen a nullára leírt gép után nem kell fizetni az eszközle­
kötési járulékot. Működtetik is, csak győzze a karbantartás, meg azok, 
akik rajta dolgoznak.

Ez a helyzet a vállalatnak is csak látszólag érdeke. A műszaki színvo­
nal tekintetében a vállalatnak, népgazdaságnak is tehertétel. Végül is a 
termelés hatékonyságát csökkenti. Közgazdászaink már régebben foglal­
koznak azzal, hogy lehetni- érdekeltté tenni a vállalatokat ebben: nullára 
leírt gépeiket selejtezzék ki.

A napokban új rendelkezés látott napvilágot, amely megcsillantja a 
megoldás lehetőségét. Egyelőre csak a Kohó- és Gépipari Minisztérium 
vállalatainál. (Itt működik a legtöbb, legértékesebb, de erkölcsileg hamar 
avuló állóeszköz, s itt a legnagyobb a nullára leírt, de még működő gé­
pek száma.) A rendelkezés szerint a KGM vállalatainál a nullára leírt 
állóeszközök után használati dijat kell fizetniük a vállalatoknak. így az 
érték nélkül nyilvántartott gépek, berendezések további használata is 
pénzbe kerül, s a vállalati közgazdászok kiszámíthatják, hány év haszná­
lati díjából lehet új. korszerűbb készüléket vásárolni, s az eddigieknél 
alaposabban meggondolják, érdemes-e ennek ellenére tovább dolgozni a 
gépekkel.

Kísérletképpen vezették be ezt az ösztönzőt, s csak egy tárca terüle­
tén. Mégis nyilvánvaló, hogy a megoldás lehetőségét a többi iparág terü­
letére (sőt a kereskedelem, vendéglátás, általában a szolgáltatás területére 
is) előre vetíti. Negatív ösztönzés ez, mert nem jutalmazza a jó, hanem 
bünteti a rossz megoldást. Remélhető, hogy hatásos lesz. Nemcsak általá­
ban a műszaki színvonal emelése miatt. A régi technika régi. a maiak­
nál sokkal rosszabb munkakörülményeket is jelent, nehéz fizikai munkát, 
balesetveszélyt. A lizikai munka könnyítését szorgalmazó párt- és kor 
inányhatározatok is ebbe az irányba mutatnak, s akit nem feszélyez vál­
lalatának alacsony műszaki színvonala, az ezekre a határozatokra is gon­
doljon. amikor további üzemelés elé állítják a kivénhedt masinát.

A régi gépek már megtették a magukét. Ha letelt az idejük, félre 
kell tenni őket a rozsdatemetőbe. Az emberek érdekében.

Gőz József
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ÉPÜLT AZ ELMÚLT KÉT ÉVBEN
Az elmúlt két esztendő során - ha összeadjuk a született létesítmények 

értékét - harmincmillió forinttal gazdagodott a határ menti nagyközség, 

Biharkeresztes. Az új létesítmények sorából hármat mutatnak be fotóink:

Felépült és már teljes 
kapacitással üzemel az 
új kenyérgyár, s a hozzá 
tartozó szaküzlet. Mind­
ez négymillióból.

Csaknem ötmillió fo­
rint értékben épült fel az 
új egészségügyi kombi­
nát, amelyhez nyolc szol­
gálati lakás is tartozik.

Nemrégiben tizenkét 
család részére épített ott­
hont a helyi Fa-, Fém- 
és Építőipari Ktsz. A kö­
zelmúltban újabb tizen- 
kétlakásos tömb építé­
sét kezdték meg. (Fotók: 
Kalmár István)

fása elé. S bár elhangzottak a fi­
gyelmeztetések, hogy az iparban, 
építőiparban dolgozó munkások és 
közvetlen termelésirányítók részére 
központilag elrendelt, átlagosan 8, 
illetve 6 százalékos béremeléseknél 
csak az előírás szerint differenciál­
hatnak — éppen ezért, hogy min­
denki közel azonos mértékben ré­
szesüljön a rendkívüli béremelések­
re szánt összegből —, mégis érez­
hető a feszült várakozás: valóban e 
szerint történnek-e a béremelések, 
nem lesznek-e „kivételezettek", 
olyanok, akik társaiknál több pénzt 
kapnak?

A részletek vizsgálata előtt hadd 
idézzük meg: az efféle közhangulat 
eredőjét sok-sok évvel korábban 
kellene keresni, azokban az eszten­
dőkben, amikor — különböző meg­
fontolásokból — meghonosodott 
nálunk a máig is fellelhető egyen- 
lősdi szemlélete, amikor a vezetők 
hozzászoktak a „mindenkinek egy 
keveset” bérezési módszerhez.

Tagadhatatlan: ez a módszer ké­
nyelmes, hiszen ha a brigád vagy a 
műhely, vagy a gyáregység min­
den dolgozója közel azonos nagysá­
gú béremelést kap, akkor nincs vi­
ta, nincs elégedetlenkedés, igaz; az 
ilyesfajta bérfejlesztésnek nincs 
különösebb ösztönző ereje. De leg­
alább viszonylag nyugodt a légkör, 
nem kell magyarázkodni, hogy iksz 
vagy ipszilon miért kapott több 
pénzt, s egyetlen vezető sem teszi 
ki magát annak, hogy vélt vagy va­
lós sérelmek miatt újabb és újabb 
munkások kérik a munkakönyvüket 
és állnak odébb más munkahelyet 
keresve.

Hiba lenne azonban azt feltételez­
ni. hogy a márciusi, központi bér­
emeléseknél. az imént vázolt meg­
gondolásból érvényesítik az egven- 
lősdi módszerét. A Központi Bizott­
ság novemberi határozata világo­
san. egyértelműen megfogalmazza 
a már ismert tényt: az állami ipar­
ban dolgozó munkásság bérszínvo­
nala elmaradt az átlagtól, számos 
nagyüzemben kevesebbet kereshet­
tek a munkások, mint például egy 
szövetkezetben vagy egy tsz-műhely- 
ben. A központi béremelés célja: 
kiegyenlíteni a megbillent kereseti 
egyensúlyt, továbbra is kellő anya­
gi megbecsülést adni az állami 
iparban dolgozó munkásoknak. 
Ezért a március 1-től esedékes rend­
kívüli béremelésnél csak korláto­
zott mértékben érvényesíthető a 
differenciálás, csak annyira, ameny. 
nyiben indokolt például a szak­
munka és a nem szakmunka között 
különbséget tenni. a központilag 
elhatározott béreméi-, s végrehajtá­
sa során minden iparvállalatnál a 
munkásoknak, termelésirányítók­
nak meg kell kapniuk a központi­
lag előírt minimumot, amelyen be­
lül nem szabad differenciálni.

_j Hátra van azonban az esedékes 
vállalati, a szokásos évi bérfejlesz­
tés, amelynek nagysága ebben az 
évben az iparban átlagosan 4—5 szá­
zalék, s amelyből már nem mindenki 
részesül egyenlő arányban. Feltéve, 
hogy valóban bekövetkezik a sze­
mély szerinti differenciálás, tagad­
hatatlan, hogy bizonyos körökben 
felvetődik a szubjektív elosztás ve­
szélyétől való félelem. Hogy való­
ságos veszélyről van-e szó, az -pagy. 
részt a béremeléseket végrehajtó 
személyektől függ: az igazgatótól, a 
szakvezetőktől és nem utolsósorban 
a párt- és szakszervezeti vezetők­
től. Természetesen nem elég csak 
személy szerint mérlegelni, nem 
elég a lehető legobjektívebb mérce 
szerint értékelni, hanem a döntése­
ket indokolni, elfogadható érvekkel 
magyarázni is kell. S ha ezek az ér­
vek valóban meggyőzőek, ha a dif­
ferenciált elosztás valóban igazsá­
gos. akkor a döntés találkozik majd 
a többség véleményével. Az egyet­
értést pedig nehezen mérgezheti 
egy-egy — a munkahelyi közvéle­
mény szerint is oktalanul elégedet­
lenkedő — személy. Következés­
képpen nem kell különösképpen 
tartani a munkahelyi légkör romlá­
sától. Arról nem is beszélve, hogy a 
reális, ésszerű, a kollektíva érték­
ítéletével is egyező vezetői dönté­
sek — különösen, ha ezek egyenes 
beszéddel, őszinte magyarázattal, 
indoklással párosulnak — csak nö­
velhetik a vezetői tekintélyt, a veze­
tők megbecsülését.

V értés Csaba
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Miért vállalta Sándor bácsi?
Csébi Sándor bácsit sokan isme­

rik Komádiban. Régi időkben kez­
dődött ez az ismeretség: 1951 óta 
tsz-tag a községben. Közben, meg 
azóta ... De mondja el ő maga.

— Igen, 51 óta vagyok szövetkeze­
ti tag. Közben az élet mást is rótt 
rám. De biztos azért, mert én meg 
vállaltam is. Voltam községi párt- 
alapszervezeti titkár, vezetőségi tag 
voltam a Magyar—Szovjet Baráti 
Társaságban, a népfrontban is te­
vékenykedtem, s mióta tsz van Ko­
mádiban, mindig tsz vezetőségi tag 
voltam.

— De közben mindig fizikai mun­
kát végeztem. Minden megbízatáso­
mat társadalmi tevékenységként 
láttam el. Most már egészségi álla­
potom miatt nyugdíjban vagyok. 
Hatvankilenc óta. De azóta is végig 
dolgoztam én, könnyebb munkákat 
végeztem. A szövetkezet vezetősége 
lehetőséget adott erre. Én meg nem 
tudok meglenni munka nélkül. Dol­
goztam egész életemben, mindig ne­
héz fizikai munkát, s nem lehetek 
meg enélkül. Csak hát az egészség. 
Az múlandó. Most meg néhány hó­
napja már a könnyebb munkát is 
abba kellett hagynom, mert legyen­
gültem. De a vezetőségi ülésekre, 
amelyeket rendszeresen havonként 
megtartunk a szövetkezetben, min­
dig elmegyek azóta is.

Aztán arról beszél Sándor bácsi, 
hogy sok embert ismer ő. Mindig 
köztük dolgozott, a többi fizikai 
munkás között, s mindig is figyelte, 
érezte, átélte az emberek gondját- 
baját. Sokan szóltak neki, hogy 
Sándor, vagy Sándor bácsi — ki

hogy —, ez meg ez nincs így jól. 
Szóvá kellene tenni a vezetőségi 
ülésen. S ő szóvá is tette. De mindig 
úgy, hogy az a közösségnek legyen 
elsősorban a legjobb. Nem egyének­
nek hasznot jelentő problémákat 
vitt magával a vezetőségi ülésekre. 
Nem. Mindig olyanokat, amelyek 
elsősorban a tsz-t érintették. Mert 
hát a tsz vezetőségi tag mindenkori 
feladata az, hogy a tsz közös tulaj­
donát védje, óvja, s tartsa szem 
előtt. Ezt persze úgy kell tennie, 
hogy az emberek, a tsz-tagok érde­
kei is hangsúlyt kapjanak.

És Csébi Sándor így tett.
Minden vezetőségi ülésen ott volt, 

s bizony majd mindegyiken szólt. 
Felelősséggel, emberséggel ahogy 
élt. Megmondta ő a véleményét 
mindig, s nem is csak a vezetőségi 
üléseken. Hanem a határban, a 
munka közben. Szemtől szembe 
merte közölni akármelyik taggal, 
hogy nincs igaza, ha nem volt iga­
za. De ha úgy látta, akkor a veze­
tőségi ülésen mellette szólt.

Felelősség kell ide. Meg az, hogy 
ismerje a tsz ügyeit. A célkitűzése­
ket, a lehetőségeket, a politikát. 
Mert enélkül a tsz vezetőségi tag 
csak bólogató, véleménytelen em­
berré válik. Hát Csébi Sándor nem 
ilyen.

— Miért vállalta, Sándor bácsi? 
A többletmunkát, ami ezzel járt. 
Hiszen mindennap megdolgozta a 
maga munkaidejét, becsülettel, ke­
mény kitartással. S aztán még utá­
na más elfoglaltság. Fizetség nélkül. 
Felelősségvállalással. Mi hajtotta, 
mi késztette erre ?

Három év
közel hatvan százalékos 

növekedés
KEDVELT ÁRUHÁZ LETT A „DEBRECEN”

1970. január 24-én kezdte meg 
működését a Debrecen Szövetkezeti 
Aruház Vállalat. Elég egy pillantást 
vetni a Csapó utca forgalmára, s 
egykettőre megbizonyosodhat az em­
ber, hogy a folyton áradó gyalogo­
sok nagyrészt a fiatal áruház körül 
sűrűsödnek. Három esztendő nem 
nagy idő, egy induló vállalat életé­
ben mégis jelentős, különösen ak­
kor, ha maradéktalanul visszatérőit 
minden bizalom. Az már közismert, 
hogy a Debrecen áruház évről évre 
dinamikusan gazdálkodik, s a vá­
sárló közönség a megmondhatója, 
milyen gyorsan és érzékenyen nö­
veli árukészletét, áruválasztékát. 
Az eltelt időszak tapasztalatairól, 
három év forgalmának alakulásáról 
s a közeljövő terveiről beszélgettünk 
Lukács Gyulával, a vállalat igazga­
tójával.

— Milyen körülmények között 
indult a vállalat, milyen célokkal, 
milyen lehetőségekkel?

— A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
és a MÉSZÖV kezdeményezésére 
jött létre az áruház, amely önálló 
vállalat, ilyen értelemben önálló jo­
gi személy. A bekerülési költség 
mintegy' 20 millió forint volt. Ha­
sonló értékű volt áz induló raktár- 
készlet is. Az elképzelés az volt. 
hogy a „Debrecen” a vidék áruhá­
za lesz, ennek megfelelően az úgy­
nevezett olcsó árfekvésű cikkek kí­
nálatát kell előtérbe helyezni. Rö­
vid idő alatt azt tapasztaltuk, hogy 
ezen a terven módosítani kell. Az 
eltelt három év forgalmát tekintve 

"a vásárlóknak mindössze 20—25 szá­
zaléka vidéki, a többi debreceni. 
Ezt bizonyítja egyebek közt. hogy 
az igazán nagy forgalom a késő dél­
utáni, kora esti időszakra esik. Ki­
derült az is, hogy a vásárlók nem 
az olcsó cikkeket, hanem a közép és 
magas árfekvésű cikkeket keresik. 
Hogy egészen pontosan fogalmaz­
zak, a vevő jó minőségű árut ke­
res — olcsón.

— Mit mutat az eltelt három év 
forgalma?

— Közel hatvan százalékos növe­
kedést. A Debrecen áruház 1970- 
ben 107 milliós forgalmat bonyolí­
tott. A dolgozói létszám akkor 90 
fő volt. 1971-ben már 135.8 millió 
forint volt a forgalmunk s 1972-ben 
elérte a 170 milliót. Az eladói lét­
szám jelenleg 157 fő. a tanulókkal, 
gyakornokokkal együtt 220 fő. A 
forgalom alakulása természetesen 
hatással volt az árukészletre is, 
amely 1970-hez viszonyítva 1972. ne­
gyedik negyedévére csaknem duplá­

jára nőtt. A forgalmi felfutás, vala­
mint a készlet nagyarányú növeke­
dése egyaránt azt igazolja, hogy a 
„Debrecen” a fogyasztók kedvelt 
áruháza lett. A hét osztályon na­
ponta átlagosan 5—0000 vásárló for­
dul meg, akik a bútoron kívül 
itt úgyszólván mindenhez hozzájut­
hatnak.

— Véleménye szerint miért sze­
retik a vásárlók ezt az áruházat?

— Elsősorban talán azért. mert 
válogathatnak. Szereti a vevő. ha 
mindent egy helyen vehet meg, ha 
nem kell járkálnia, hiszen így időt 
takarít meg. Nagy vonzerőt jelent 
mindemellett, hogy házi készítésű 
hústermékeket is árusítunk. Jó 
kapcsolatunk van néhány termelő- 
szövetkezettel, amelyektől szinte 
naponta 10—15 darab sertést ho­
zunk be. Így nálunk folyamatos a 
frisshús-ellátás. de a fogyasztók ál­
tal kedvelt füstölt csülök és füstölt 
tarja is mindig kapható. Általában 
a földszinten levő ABC-részlegünk 
bonyolítja a legnagyobb forgalmat, 
s ezen a Csapó utcai országos Cse­
mege belépése sem változtatott. 
Igen szép eredményekkel dicseked­
het a vas-műszaki osztály is. amely 
1972-ben 11 millióval forgalmazott 
többet, mint 1971-ben. Itt a Szerel­
vényértékesítő Vállalat termékei 
hoztak nagy fellendülést. A kisfo- 
gy ászt ók által keresett fürdőszoba­
berendezésekből, csempékből stb. 
nagyon komoly, mintegy hétmilliós 
készlettel rendelkezünk. Az a hely­
zet, hogy a lakásépítkezések meg is 
kívánják ezt a felkészültséget.

— Változott-e három év alatt az 
eladó tér?

Az áruház vállalaton belül hét 
bolt — azaz hét osztály — műkö­
dik: az ABC, a vas-műszaki, a büfé, 
a lakástextil, a férfi-női konfekció, 
a rövid, kötött divatáru és a cipő 
osztály. A közelmúltban nyitottuk 
meg ezeken kívül a „Dóczi” és a 
„Poroszlai” ABC-ket.

— Tervek, elképzelések? . . .
— Igyekeztünk időben felkészül­

ni 1973-ra. A vállalatokkal írásban 
rögzítettük, hogy mi az az árumeny- 
nyiség, amelyre szükségünk van. 
190 millió fölötti forgalmat terve­
zünk, amely további 12 százalékos 
felfutást eredményezne. A „Dóczi”. 
ban egy húsfeldolgozót szándéko­
zunk létrehozni. Reméljük, hogy a 
jövőben is sikerül eleget tenni 
a mind nagyobb elvárásokat tá­
masztó vásárlói igényeknek.

G. I.

— őszintén válaszolhatok? — kér­
dezett vissza Sándor bácsi a beszél­
getés alkalmával, s hozzá szélesen 
elmosolyodott.

— Természetesen, Sándor bácsi. 
Csak úgy érdemes, őszintén.

— Tudja, én nehéz életet éltem. 
Apám meghalt az első világháború­
ban, ott maradtunk öten árván. Én 
szerettem és tudtam is tanulni. De 
az élet nem engedte. Mindig mást 
kellett csinálni. Mindig nehéz mun­
kát követelt a megélhetés. Én akkor 
is láttam az emberek helyzetét. So­
kan voltunk mi hasonlóképpen. S 
én úgy szerettem volna valamit ten­
ni az emberekért, magunkért. Nem 
lehetett. A rendszer nem engedte. 
Aztán amikor eljött a mi világunk, 
akkor lehetett tenni nekem is vala­
mit másokért, az emberek gondjai­
ba Ját ismerve hát tettem is a ma­
gam módján. Elhatároztam, hogy én 
a jóért, a rendszerért, a becsületes 
emberekért teszek mindent. Hát ez 
az, amiért ott ülök én mindig a ve­
zetőségi üléseken.
£S mesélt még Sándor bácsi só­

imig. beszélt a életéről, a gyerekei­
ről, meg az otthoni munkáról is. A 
nyugdíj — mondja —, az ötszázhat­
van forint. De a tsz sokat segít a 
nyugdíjasainak. Természetbeni jut­
tatásokkal. háztáji műveléssel, mea 
amivel lehetősége van.

Csébi Sándor egy kicsit megfá­
radt már. De mindig becsületes 
munkavégzés után, lelkiismeretes, 
emberi tenniakarás közepette.

Bnda László
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A HÉT FILMJEI
Csarsinszkv Pali, az álmodozó poéta 

egy előkelő úriasszony szerelméért epe- 
kedik, és csak későn döbben rá, hogy 
hagyta maga mellett elmenni a boldog­
ságot, Tóth Mancit, a varrólányból lett 
táncosnőt. — Székely Istvánnak meg­
adatott, ami csak kevés rendezőnek: 
Szép Ernő LILA AkA( című regényé­
ből kétszer készíthetett filmet, először 
az 1930-as években, másodszor most. A 
február 22-én bemutatandó filmjének 
főszereplői: Halász Audit, Bálint András, 
Moór Mariann és Ráday Imre. — Vetí­
tik a Vígben délután február 22-től 28- 
ig, az Apollóban délelőtt 22-től 24-ig, 
délután 26-tól 28-ig, a Meteorban ugyan­
ekkor és a Klinikai moziban 25-én.

A kegyetlen középkorban játszódik 
AZ ŰZÖTT SZAMURÁJ című színes ja­
pán film, amelynek hőse a zsarnokság 
ellen küzd, és ezért élete tele van véres 
kalandokkal. A csak 16 éven felülieknek 
megtekinthető alkotást Keiichi Ozawa 
rendezte, bemutatják a Vígben délután 
és az Apollóban délelőtt február 26-tól 
28 ig, az Apollóban délután és a Mete­
orban pedig 22-től 25-ig.

A Művész mozi műsorán február 22-tól 
25-ig színes csehszlovák film, az 1971-ben 
készült Evald Schorm-mű, a KUTYÁK 
ÉS EMBEREK szerepel. A Václav Babka 
és Lubomir Kostelka főszereplésével ké­
szült alkotás az emberek, állatok és er­
kölcsök összefüggéseit, kapcsolatait 
mutatja, derűs fényben.

A Filmmúzeum műsorán francia—olasz 
film, az ADIEU, PHILIPPINE szerepel 
február 27-én, kedden.
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AZ ŰZÖTT SZAMURÁJ

fáécsi levél
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Otthon már megrendezték a központi ünnepségeket Petőfi Sándor 
születésének 150. évfordulójára emlékezve. Külföldön is tartottak 
mar rendezvényeket, ezek még folytatódnak, sőt néhány országban 
márciusban és áprilisban emlékeznek nagy költőnkre. A Petőfi-em 
lékbizottság határozatának megfelelően a Kulturális Kapcsolatok 
Intézete és a Magyarok Világszövetsége együttesen teszi emlékeze. 
lessé az évfordulót.

Ausztria már túl van a rendezvényeken, s talán nem érdektelen, 
ha e levél sorai tudatnak arról: hogyan emlékeznek meg határain 
kon túl Petőfiről. A bécsi televízió néhány disszonáns filmkockáját 
leszámítva pozitív a kép! Az emigráns sajtó is kénytelen volt behó­
dolni, Petőfi életművét érintetlenül hagyta. Ami a fővárosban le­
zajlott rendezvényeket illeti, helytálló a megállapítás, hogy a ma­
gyar—osztrák barátságot ápoló ünnepség kereteibe illett. A bécsi 
Magyar Intézet helyt adott annak a kiállításnak, amelynek tablói 
bepillantást adtak a költő életébe, általa megismerhették munkássá 
gat. művészetét és forradalmiságának lényegét. A tablókon kívül 
mindezekhez segítséget adtak fotók, könyvek és hanglemezek, tovab 
bá azok a kiadványok, amelyeket a bécsi Magyar Sajtóiroda gondo­
zásában jelentettek meg. Ezenkívül ezüstfedeles Petöfi-kiadás em­
lékeztetett az évfordulóra, benne Fred Sinoivatz osztrák oktatásügyi 
miniszter előszavával, s a németre fordított költemények sokaságá­
val.

Ha visszagondolok arra az estre, amelyre magyar kulturális de­
legáció érkezett Bécsbe dr. Simó Jenő művelődésügyi miniszterhe­
lyettes vezetésével — boldogan írom: otthon éreztem magam. Az 
ismerősök kedves köre, ezek között is említsem dr. Kiss Kálmánt, a 
Magyar Rádió elnökhelyettesét, aki a delegáció tagja volt. továbbá 
Major Tamást, Berek Katalint, Sinkovits Imrét, ismert nevű művé 
szeinket vagy Dorogi Zsigmondol, a Magyar Rádió rovatvezetőjét. 
valóban hazai környezetet jelentett Csak minduntalan az emlékez­
tetett Bécsre, hogy javarészben német nyelven szavalták a verseket 
s dr. Pándi Pál József Attila-díjas irodalomtörténész is német nyel­
ven tartotta meg előadását. S ahogy ott ültem a széksorokba, hall­
gatva a Meine erste Rolle (Első szerepem), Zu Rauch verflogner 
1 orsatz (Füstbement terv). Die Ebene (Az Alföld) vagy az Em 
Cédánké macht mich beben (Egy gondolat bánt engemei) sorait, ar­
ra gondoltam, mennyivel szebben cseng magyar nyelven. Tálán a 
Still ist Europe, still aufs Heue (Europa csendes, újra csendes. ) 
adta vissza leginkább a költői hangulatot idegen nyelven is. De a 
Die Pussta im Winter (A puszta télen) már ridegen hatott, viszont 
a Zeit des Entsetzens (Szörnyű idő) drámaiságával megragadott.

Valami különleges érzés hatja át az embert, ha külföldön van és 
népünk nagyjainak dicséretéről hall. Ezek közé tartozott a bécsi 
Petöfi-est is, amely bizonyította, hogy költeményeinek sugara a nagy 
idők távlatában sem vesztette fényét. S talán a legjobban Sinoivatz 
miniszter úr szavai fejezik ki a megemlékezés eszméjét, aki nagyra 
értékelte az irodalmi estet s egyúttal megismételte legutóbbi magyar- 
országi utazásán tett kijelenését: „Nagyon fontos minden alkalmat 
Ausztria és Magyarorszag közötti kaocsolatokra felhasználni.’’ A 
Magyar Intézetben tartott rendezvény kétséget kizáróan ezt a célt 
szolgálta. De ennek szellemében dolgoztak azok az irodalomtörté­
nészek is, akik kiderítették, hogy Petőfi hatása még a költő életé­
ben eljutott Bécsbe. A Nemzeti Dalt budapesti nyomtatása után 
Bécsben is megjelentették, német fordításban.

Az oszrák fővárosban sok ezer magyar él. Ezeknek egy része 
olyan magyar egyesületekbe tömörül, amely nem szakította el szá­
lait az óhazával. Éppen ideillöen a Magyar Krónika, az óhazaval 
kapcsolatokat ápoló magyar egyesületek híradója figyelemre mél­
tóan közölte, éppen az ünnepségek időszakában. Péter János leg­
utóbbi parlamenti felszólalásának egy részletét, amely a külföldön 
élő magyarokhoz fűződő kapcsolatainkról szólt.

— „Mi azzal, ahogyan országunk dolgait intézzük és ahogyan a 
szomszédos országokkal és népekkel együttműködve közös dolgaink 
rendezésére törekszünk, a más rendszerű országokban élő magya­
roknak is meg kívánjuk könnyíteni az óhazához és a szülőföldhöz 
fűződő kapcsolataik ápolását. Valahogy ezeknek a gondolatoknak 
megtestesítője volt az a magyar irodalmi est, amelyet a Magyarok 
Vilagszövetsége rendezett ugyancsak az emlékév keretében. Petőfit 
hozták el az évtizedek vagy évek óta Ausztriában élő magyarokhoz, 
könnyekei csalva a szemekbe. Ezek a magyar egyesületek a Colle­
gium Hungaricum gondoskodását élvezik, ott vannak rendezvényeik, 
kaptak helyiségeket is. s tevékenységük hazánk eredményeinek is­
mertetését, kulturális életünk fejlettségének tükrözését szolgálják.

Különösen kedves volt az a rendezvény, amelyet Oberivarton (Fel­
sőőrön) tartottak. A Magyarok Világszövetsége Kárpáti József főtit­
kárral az élen, nemcsak képviseletet jelentett, hanem egyúttal gon­
doskodást is, mert a világszövetség ide is elküldte vándorkiállítását. 
S ami megkapó volt, a Burgenlandi Magyar Egyesület tagjai össze­
szedték falujukban a Petöfi.könyveket, -fényképeket, korabeli raj­
zokat s mindazt, ami Petőfivel kapcsolatos, s elhozták a falu kultúr, 
otthonába. Asztalokra, kis vitrinekbe kerültek ezek a magángyűjte­
ményben levő ereklyék, amelyek a maguk egyszerűségében, de a 
bensőből eredően szimbolizáltak — tiszteletet, szeretetet, odaadást 
A tablók arról adtak áttekintést, hogy többek között hány nyelven 
adták ki az utóbbi két éiüizedben a költő verseit. A sorok tanúsága 
szerint 33 nyelven összesen 88 kötetben jelentek meg Petőfi Sándor 
művei 1945—1968. között, de a felsőőriek öntevékeny gyűjteménye 
felért egy újabb „kiadással” . ..

Bécs és Burgenland csak egy-egy állomáshelye volt az emlékév 
rendezvénysorozatának. A közeljövő újabb eseményeket hoz majd, 
s ahogyan ezt az itteni ünnepségeket bejelentették: márciusban 
Ecuador fővárosában Quitóban, továbbá olasz földön Milánóban, az 
Ambroziana kertben a költő bronzszobrát, Ferenczy Béni alkotását 
állítják fel. A bolíviai La Pazban, ahol Petőfiről teret neveztek el. 
Vigh Tamás szobrát avatják fel. Varsóban a Petőfiről elnevezett is­
kolában emlékszobát adnak át rendeltetésének, Szófiában Pátzay 
Pál által készített emléktáblát helyeznek el a Petőfi Sándor utcában.

E levél most távolabb vitte a debrecenieket, akik büszkék lehet­
nek arra, hogy városukban is tartózkodott az, akinek neve bejárta az 
egész világot. E levél bizonyságul kívánt szolgálni arra. hogy az 
emlékév határainkon túl is emlékeztet. Egy nagy egyéniségre, költői 
művészetére, hazafiságára és forradalmiságának lényegére E levél 
bepillantást adott arról is, hogy az évfordulót méltón köszöntötték 
és ünneplik. A világ országútjain élő magyarok és más nemzetiségi­
ek emlékeztek és emlékeznek a „Világszabadság” költőjére, nagy 
életútjára. feledhetetlen alkotásaira.

Oltványi Ottó

Vii
A világ színházaiba! 

évadban igen sok érdeke 
tős bemutatót tartanak 
színházi élet eseményei 
nyeit. törekvéseit akkut I 
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Nemrég érkezett hír 
Sámuel Beckett ú; -/... 
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Centerben. A Gu rd j 
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gvónását. s ezek szeri- 
figura talán egy pap. 
lezett kérdéseire a nő 
zonvgatja: nem ő 
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tása alatt a néző v< „f 
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A kritikus végül :• z 
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zi előadás Robert W ■> 
kompozíciója, az v< 
tány) a párizsi Ope: - 
A produkció szórni 
sávnap éjfélig tart s 
ezzel aligharem 
szabó zárt téri el 
nak egy korábl |
ni fesztiváléi hét 
szabadtéren.) Az Ope 
jes 24 óráig tar . vi' 
színész, köztük W.N 
műszakban dolgoz. t

a gépészeti szaki
A középfokú ipar 

megszűnése, illetve 
Iává való átalakul 
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középfokú techn I 
ipar technikusigenven| 
sára a szakminiszti 
kus minősítő v íz 
Ezek eredménye- letel 
technikus cím visel f 
kus minősítő vizsgára! 
nek az alábbi képe-.J 
kezők: j

1. A technikus mi 
irányának megfelelő u 
középiskolai érettségi I 
(1965. évi 24 számú j 
szerzett).

2. Középiskolai éret 
vány és a választott s 
felelő szakmunkáskép

avagy a választott s:| 
lelő regi típusú < 196-1 
vény alapján szerzett | 
kólái érettségi bízom

A 2-es pont alatt U 1 
ban csak akkor jele| 
technikus minősítő 
előzetesen vizsgát te; 
pusú szakközépiskolái 
méleti tananyagából. 1

Ezt a vizsgát kétfj 
tehetik le: j

a) különbözeti vizsl
b) az érettségizett I 

számára szervezett 2 
levelező tagozatos tol 
és az azt lezáró érettl

Az a) pontban eml 
zeti vizsga tananyag! 
szakközépiskola szakj 
vizsgájának anyagát 
bözeti vizsgát letenni
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Világszínház
A világ színházaiban minden 

évadban igen sok érdekes és jelen­
tős bemutatót tartanak. A magyar 
színházi élet eseményeit, eredmé­
nyeit. törekvéseit akkor tudjuk iga­
zan értékelni és megítélni ha — 
legalábbis információk által — né­
miképpen ezekhez is tudjuk viszo­
nyítani. Következő beszámolóinkkal 
ehhez a viszonyításhoz szeretnénk 
nemi és csak igen töredékes segítsé­
get nyújtani a megye színházszerető

a színház iránt érdeklődő közön- 
seo, nek. Talán nem lesz érdektelen.

Nemrég érkezett hír arról, hogy 
S.muel Beckett új színpadi művét 
mutatták be a New York-i Lincoln 
Centerben. A Guardian kritikusa 
a művet Beckett teátrálisan legere­
detibb műveként jellemzi. Az üres 
és "lét színpadon csak homályosan 
vehető ki egy palástba öltözött fi- 
L :ra. majd a színpad távoli csücs­
kében fénysugár világít meg — egy 
SZa at. A megvilágított piros ajkak 
húsz percen át hadarnak, gyorsan 
és megszakítás nélkül mondják a 
szöveget, egy 70 éves nő önvallomá­
sát Talán halálos ágyán adja elő 
gy nását. s ezek szerint a palástos 
figura talán egy pap, akinek feltéte­
lezett kérdéseire a nő állandóan bi­
zonygatja : nem ő volt az, hanem 
egv másik nő. Innen a mű címe: 
Nem én. De hogy milyen bűnök el­
len tiltakozik, nem derül ki. Az vi­
szont kiderül a nőről, amikor a kö­
zönség tapsát megköszöni, hogy 
apáca. A produkció hipnotikus ha­
tása alatt a néző végül úgy érzi, 
hogv minden homály ellenére egy 
teljes élet tanúja lett.

A kritikus végül idézi Beckettnek 
egv 1901 -es nyilatkozatát: ..Amit 
mondok, nem azt jelenti, hogy ezen­
túl a művészetben nem lesz forma; 
csak azt, hogy új formák lesznek és 
ez a forma olyan típusú lesz. hogy 
elfogadja a káoszt is ahelyett, hogy 
azt pv halná állitgatni: a káosz va­
lami egészen más. a formának es a 
káosznak semmi közük egymáshoz. 
A művésznek ma az a feladata, 
hr-cy megtalálja azt a formát, amely 
a zűrzavarnak megfelel."

Formáját tekintve legalább ilyen 
kaotikus, de jóval hosszabb színhá­
zi előadás Robert Wilson új drámai 
kompozíciója, az Overture (Nyi­
tány a párizsi Opera-Comiqu-ban. 
A produkció szombaton éjféltől va­
sárnap éjfélig tart szünet nélkül és 
ez/.vi alighanem a világ leghosz- 
szabb zárt téri előadása. (Wilson- 
nak korábbi produkciója az irá­
ni fesztiválon hét napig tartott, de 
sz, badteren.) Az Opera-Comiqu tel - 
je' 24 óráig tartó előadásában 37 
színész, köztük Wilson is, hat órás 
műszakban dolgozik, de fizikai fá­

radtság soha nem látszik rajtuk. 
(Vajon a közönségen sem?)

Wilsonnak ritka érzéke van a ké­
pi hatások iránt. Az áttetsző - füg­
göny, rajta egy dinoszaurusz csont­
vázával, a finom világításváltozá­
sok, a koreográfikus rendezés, 
amely a színészeket egy kísértő 
álomvilág figuráivá változtatja, 
mind-mind erre vall. A mozgás is 
álomszerűén lassú. A néma filmek­
re emlékeztető zenekíséret lágy, az 
emlékezet mélyében őrzött dalla­
mokat mutat be. És ügyesek a 
hangeffektusok is: madárcsicsergés, 
tengerzúgás, esőkopogás, a rádióbe­
mondó monoton szövege "stb. Egy 
jelenetben egy nőt anyagyilkosság­
gal vádolnak, de nem hallhatók 
sem a tanúvallomások, sem az íté­
let. így követik egymást a különös, 
megmagyarázhatatlan közjátékok: 
egy fákiyásmenet, egy tengerparti 
jelenet, egy kocsmajelenet stb. Az 
egész sajátos elidegenítő hatást vált. 
ki. A néző úgy érzi, mintha tőle 
mindez nagyon távol, vagy víz alatt 
történnék. Titokzatos, hipnotikus 
látomássorozat, szelíden melanko­
likus hatása igen hatásos színház- 
technikai kísérlet.

Jerzi Andrzejewskinek, a Hamu 
és gyémánt világhírű szerzőjének a 
lódzi Teatr Nowv igazgatója új drá- 
ma megírására adott megbízást. 
Jerzi Andrzejewski azonban nem 
írt új drámát, hanem a Promé­
theuszt dolgozta át. Ha egyáltalán 
átdolgozásnak lehet minősíteni, 
hogy a darab befejezését leszámítva 
Andrzejewski Prométheusza nem 
sokban különbözik Aiszkhülosz mű­
vétől. Egész tirádákat vesz át A le­
láncolt Prométheuszból, s már-már 
az a gyanúnk támad, hogy csupán 
egy hatásos és tetszetős záróakkord 
miatt volt szüksége az írónak a gö­
rög titán alakjára.

Miről is van szó? Az Olimposz is­
teneinek kínos a fogoly titán jelen­
léte. Félnek tőle, s likvidálni sze­
retnék. Aztán jön egy abszurd be­
fejezés: Prométheusz megszabadul, 
legyőzve az isteneket, kiharcolva 
igazát, elindul a közönség felé. s 
ekkor valahonnan sortűz dördül 
Prométheusz holtan rogy össze 
Abszurd halál? Véletlen? Minden­
esetre ostoba, mint Macieké a Hamu 
és gyémántban. Az emberek hálát­
lanok, így fizetnek, amiért Prome­
theus/. elhozta nekik a tüzet. Több, 
más magyarázat nincs, úgy kell tá­
voznunk a színházból, hogy nem 
tudunk megmagyarázni semmit.

Nem tudunk megmagyarázni sem­
mit. Ez a megjegyzés mind a há­
rom említett előadásra érvényes.

M. V.

KÖNYVEK

Tájékoztató
a gépészeti szakirányú technikus minősítő vizsgákról

A középfokú ipari technikumok 
megszűnése, illetve szakközépisko­
la. való átalakulása következté­
ben megszűnt az iskolákban folyó 
középfokú technikusképzés is. Az

ír technikusigényének biztosítá­
sra a szakminisztériumok techni­
kus minősítő vizsgákat szerveznek, 
ózok eredményes letétele jogosít a 
technikus cím viselésére. Techni- 
k;.s minősítő vizsgára jelentkezhet- 
o-: az alábbi képesítéssel rendel­
kezők :

1 A technikus minősítés szak- 
■ anyának megfelelő új típusú szak- 

r zépiskolai érettségi bizonyítvány.
: 1965. évi 24. számú tvr. alapján 
szerzett).

2. Középiskolai érettségi bizonyít­
vány és a választott szaknak meg- 
b ieiő szakmunkásképesítés.

avagy a választott szaknak megfe­
lelő régi típusú (1961. évi III. tör­
vény alapján szerzett (szakközépis- 
koíai érettségi bizonyítvány).

A 2-es pont alatt felsoroltak azon- 
<an csak akkor jelentkezhetnek a 

'echnikus minősítő vizsgára, ha 
előzetesen vizsgát tesznek az új tí­
pusú szakközépiskolák szakmai el­
méleti tananyagából.

Ezt a vizsgát kétféle formában 
tehetik le:

a) különbözeti vizsga formájában
b) az érettségizett szakmunkások 

számára szervezett 2 éves esti vagy 
levelező tagozatos továbbtanulással 
és az azt lezáró érettségi vizsgával.

Az a) pontban említet* különbö­
zeti vizsga tananyaga azonos a 
szakközépiskola szakmai érettségi 
vizsgájának anyagával. A külön­
bözeti vizsgát letenni szándékozók­

nak tehát a szakmai tárgyak érett­
ségi tételei alapján kell felkészül­
niük.

A Kohó- és Gépipari Minisztéri­
um rendelkezése szerint a gépészeti 
szakirányú technikus minősítő 
vizsgákra első alkalommal ez év 
augusztus 31-ig lehet jelentkezni. 
A minősítő vizsgára jelenleg csak a 
2. pont alatt felsorolt képesítéssel 
rendelkezők jelentkezhetnek, mert 
az 1. pont alatt felsorolt új típusú 
szakközépiskolákban e tanév során 
végeznek először a szakközépiskolá­
sok, s nekik két év előzetes üzemi 
gyakorlatot is teljesíteniük kell a 
technikus minősítő vizsgára való 
jelentkezés előtt.

Kellő számú jelentkező esetén a 
debreceni Mechwart András Gépé­
szeti és Gépgyártás-technológiai 
Szakközépiskola augusztus hónap 
II. felében különbözeti vizsgát szer­
vez Az azon eredményesen szerep­
lők augusztus 31-ig beadhatják je­
lentkezésüket a technikus minősítő 
vizsgára.

A b.) pontban jelzett kétéves to­
vábbképzésre a dolgozók iskoláiba 
történő jelentkezéssel egyidejűleg 
(május 15.—június 15.) lehet jelent­
kezni.

Az a) pontban jelzett különbözeti 
vizsgára való Jelkészülés történhet 
magánúton vagy tanfolyamon. A 
felkészülés elősegítésére — ugyan­
csak megfelelő számú jelentkezés 
esetén — önköltséges előkészítő 
tanfolyamot szervez az intézet. Je­
lentkezési határidő: február 28. 
Részletes felvilágosítást az intézet 
titkársága ad. (Debrecen, Széchenyi 
u 58. Telefon: 11-169).

Hont Ferenc:
A cselekvés művészete

A könyv hézagpótló vállalkozás 
a magyar színházi szakirodalom­
ban: megkísérel közérthetően be-, 
szélni a színjátszás, a színházi stí­
lusok jellemzőiről. A kötet két 
részre oszlik. Az elsőt azok a pár­
beszédek alkotják, amelyekben a 
képzelt professzor és tanítványai 
megvitatják a színjáték kialakulá­
sának és fejlődésének állomásait, 
majd a jelenkori -színházi munka 
gyakorlati kérdéseit. E dialógusok 
az elvont elméleteket is a minden­
napi életből vett hasonlatokhoz kap­
csolják. A második rész a szerző 
különálló, már publikált tanulmá­
nyainak időrendi gyűjteménye. Az 
írások alkotáslélektani folyamato­
kat rögzítenek, a színész és a rende­
ző elképzeléseinek a megvalósulá­
sáig vezető útját rajzolják meg. 
Ezek a fejezetek inkább Hont sze­
mélyes tapasztalatait tükrözik, ám 
személyes felfogása ebben az eset­
ben azt bizonyítja, hogy a szak­
könyvek általánosításai helyett egy 
színházi ember öntörvényű vilá­
gával ismerkedhetünk meg. Figye­
lemre méltó a kötet utószava, mely­
ben a szerző a jövő modern, szocia­
lista színházáról alkotott elképzelő 
seit vázolja fel. Fiataloknak is 
ajánlandó.

(Hont Ferenc rendező, színház­
esztéta. 1924-től részt vett a mun­
kásmozgalomban. Párizsban és ha­
zai színházakban rendezett, ő kez­
deményezte a Szegedi Szabadtéri 
Játékokat. A színháztudományi in­
tézet igazgatója, kandidátus. Kos 
suth-díjas. Főbb művei: A rendező 
munkája [1952]; A színjátszó mun­
kája [1954], Valóság a színpadon 
[I960].)

Köpec/i Béla:
Az egzisztencializmus

A sorozat összképétől — filozó­
fiai vonatkozásai miatt — némi­
képp elütő kötet első két kiadása 
gyors egymásutánban jelent meg. 
Bevezető tanulmánya viszonylag 
rövid, az abban foglaltakat a feje­
zetek élén található — és az egyes 
szerzők munkásságát elemző — 
előszavak egészítik ki. A szemel­
vények a dán S. Kierkegaard-t. két 
német bölcselőt (K Jaspers és M. 
Heidegger), valamint két francia 
író-filozófust (S. P. Sartre és A. 
Camus) mutatnak be A szerkesztő 
— több-kevesebb hangsúllyal — a 
filozófusok irodalmi, esztétikai vo­
natkozású nézeteit állítja a közép­
pontba. A kötetzáró bibliográfiát az 
új kiadás számára felfrissítették.

Az egzisztencializmus és a mo­
dern polgári irodalom kapcsolata 
összetett jelenség a válogatás csak 
bevezető jellegű tájékozódásra al­
kalmas -X legutóbbi kiadás megje­
lenése óta a téma magyar irodalma 
új fői dításokkal (Kierkegaard. 
Sartre) és marxista filozófiai elem­
zésekkel bővült.

Bisztrav (»vula: 
Jókedvű magyar tudósok

A jókedvű magyar irodalom nagy 
sikere után a kitűnő irodalomtör­
ténész a magyar tudósokról szóló 
anekdotákat gyűjtötte össze A szer­
ző megfogalm izása szerint a könyv 
kettős céllal készült: ..hogy hagyo­
mányokat őrizzen és hagyományo­
kat mentsen Ennek megfelelően 
átvette a magva" anekdotakincs ré­
gebbi forrásai na t vonatkozó anya­

gát, könyveket, folyóiratokat, újsá­
gokat, kéziratos memoárokat dolgo­
zott fel, s ugyanakkor írásba fog­
lalta a ma még összegyűjthető száj- 
hagyományt. Az anekdoták főleg 
korábbi századok tudósainak alak­
ját idézik, az anyag zöme a két 
világháború közötti időpontig ter­
jed, a legutóbbi negyedszázadról 
csak néhány epizód vall. Az anek­
doták hősei nagyrészt középiskolai 
és egyetemi tanárok, kívülük még 
szép számmal kaptak helyet könyv­
tárosok, muzeológusok is. Az anek­
doták csak elhunyt tudósokról szól­
nak. A kötet szerkezetileg két fő 
részre tagolódik. Az első rész a tár­
sadalomtudósok (nyelvészek, iroda­
lomtörténészek, történetírók, jogá­
szok. filozófusok, pedagógusok), a 
második a természettudósok (poli­
hisztorok. orvosok. matematiku­

sok, geológusok, mineralógusok, 
földrajztudósok, csillagászok, zoo­
lógusok, botanikusok, feltalálók, 
mérnökök) alakját mutatja be az 
anekdota görbe tükrében.

A könyv nemcsak szórakoztató ol­
vasmány, hanem számos fontos 
művelődéstörténeti adalékot is tar­
talmaz. sőt mivel a szerző a bemu­
tatott arcképekhez a legfontosabb 
lexikális adatokat is mellékeli, ké­
zikönyvként is használható.

(Bisztray Gyula irodalomtörté­
nész. Budapesti nagykönyvtárak 
munkatársa, majd kultuszminiszté­
riumi tisztviselő. 1945—1949 között 
a magyar irodalomtörténet egyete­
mi tanára, 1950-től számos költői, 
írói életmű kritikai kiadását ren­
dezte sajtó alá. Legutóbb megje­
lent műve: Jókedvű magyar iro­
dalom.)

\ örös Béla
Az 1925 óta Franciaországban élő, 

méltán világhírű szobrász, festő és 
iparművész Vörös Béla (1899) éle­
tét és (elsősorban szobrászati) mun­
kásságát mutatja be a kétnyelvű 
(francia és magyar) album.. Heléne 
Parmelin előszava (Vörös kertje) 
az ismerős közelségéből, de a mű­
vészettörténész kritikus szemével 
mutatja be a művészt. Életét Dévé­
nyi Iván foglalja össze, grafikáiról 
Galambos Ferenc, szobrászművé­
szetéről Németh Lajos ír. A mű­
vész munkásságát közel száz feke­
te-fehér és hat színes kép mutatja 
be. Vörös művészete a francia 
áramlatok közt alakult ki, pályája

a kubizmus talajáról indult (Jazz- 
zenekar). magába olvasztotta a leg­
fontosabb korszerű irányzatok ér­
tékes és maradandó eredményeit 
(expresszionizmus, A poézis halála, 
a néger plasztika újrafelfedezése. 
Két fej), anélkül, hogy valaha el­
távolodott volna alapjában realista 
szemléletétől, mely legsajátabb. 
assemblage-oknak nevezett alkotá­
saiban is megnyilvánul (őrszem. 
Női torzó). Fémekkel, fával, kő­
vel, elefántcsonttal éppúgy alkot, 
mint a különféle grafikai techni­
kákkal vagy olajjal (Zöld alma). 
A szép kiállítású album minden 
nagyobb könyvtár számára beszer­
zésre érdemes.

Hogyan tartja a kapcsolatot 
a külföldön élő magyarság 

az óhazával?
Miiven eredményei, milyen lervei vannak

J * •
a Magyarok \ ilújszövetségének i

P. ” V-1

Erről kért tájékoztatást Kárpáti 
József főtitkártól Tóth Ferenc, az 
MTI munkatársa.

— Tapasztalati tény — mondta a 
főtitkár —. hogy a szülőhazájától 
távol elő magyarság érzésében, ér­
deklődésében mindinkább Magyar- 
ország felé fordul. Erősödik a ma­
gyarsághoz való tartozás érzése, a 
magyar származás tudata. Tovább 
növekszik a hazalátogatók száma, 
az elmúlt három évben, 1970—1972- 
ben összesen csaknem 400 000 ma­
gyar. távolban élő rokon járt itthon. 
Ezen belül — örvendetesen — új 
tényező: a második és még inkább a 
harmadik nemzedék nagyszámú je­
lentkezése az óhazában, érdeklődése 
a szülők, nagyszülők nyelve és a 
magyar kultúra iránt, igénye a tá­
jékozódásra a Magyar Népköztár­
saság fejlődéséről, helyzetéről

— 1972-ben a nálunk járt rokon­
látogatók száma meghaladta a 138 
ezret, s ebből több mint 50 ezerre 
tehető az első és a második nemze­
dékbeliek száma. A tengerentúli 
országokból mintegy 30 ezren láto­
gattak Magyarországra: egyedül az 
Egyesült Államokból több mint 15 
ezren jöttek. Az európai országok 
közül leghibben. csaknem 48 ezren 
az NSZK-ból érkeztek hosszabb-rö- 
videbb látogatásra a szülőföldre. 
Az itt jártak megnyilatkozásaiból 
leszűrhető egyértelmű következte­
tés: mind szélesebben kibontakozó, 
gyűrűző igény, hogy valóságéi­

ul

V

Az idei tanévben
nyílt meg Szek-
szárdon Dunántúl
legnagyobb és leg-

1 korszerűbb egész- 
' ji

.. «Ü ségügyi szakisko- 
Iája, ahonnan
évente mintegy 100 
ápolónő, csecsemő- 
és gyermekgondo­
zónő kerül ki. Az 
iskolához 144 sze­
mélyes kollégium 
tartozik. Varga 

Ilona a babát öl­
tözteti. (MTI Fotó: 
Gottvald Károly)

ményt. közvetlen ismereteket sze­
rezzenek az óhazából. Ez a folya­
mat, illetve igénv — tette hozzá Kár­
páti József —, a jelek szerint erős- 
bodni fog. s elősegíti nyelvünk és 
kultúránk mind nagyobb hatósuga­
rú kibontakozását, terjedését hatá­
rainkon túl.

— A nyári hónapokban a világ 
minden tájáról erkező gyerekek a 
Balaton melletti úttörő- és SZOT- 
táborokban. a középiskolás-korúak 
Sárospatakon, az egyetemisták Deb­
recen Szeged, Esztergom nyári 
egyetemein, illetve az EXPRESS if­
júsági táboraiban tanulhatnak.

— A második anyanyelvi konfe­
rencia felméri az első konferencia 
óta megtett utat, összegezi az elért 
eredményeket és kialakítja a to­
vábbi teendőket. Várhatóan fontos 
napirendi pontja lesz az idei kon­
ferenciának a magyar nyelvoktatás, 
kulturális tevékenység gyakorlati 
formáinak meghatározása. Központi 
téma az anyanyelvi nevelés a hét­
végi iskolákban, egyesületekben és 
a családokban.

— Bizonyos, hogy a konferenciák 
nvomán a külföldön élő magyarság 
ügyében további előrehaladás és 
újabb sok jó eredmény várható. 
Még talán az is lehetséges, hogy 
azokban az országokban, ahol je­
lentős számú magyarság él, jelent­
kezni fog olyan igenv: az illető or­
szágban államilag is'tegyék lehető­
vé, biztosítsák és támogassák a 
nemzetiségi csoportok anyanyelvi 
oktatását, nemzeti kultúrájuk ápo­
lását, mint ahogy ezt például Auszt­
ráliában már elkezdték.

— Kapcsolódik az elmondottak­
hoz. hogy az anyanyelvi konferen­
ciával egyidejűleg az idén is ven­
dégül látunk 10—12 külföldi ma­
gvar tánccsoportot (az Egyesült Ál­
lamokból, európai országokból egy­
aránt) és megrendezzük fesztiválju­
kat. Mindez a Petőfi-évforduló esz­
tendejében, annak jegyében is tör­
ténik. A Petőfi-emlékév különben 
a külföldi magyarság számára is ki­
emelkedő esemény. A költőre együt­
tesen emlékezik az egész világ ma­
gyarsága. Sokrétű, gazdag a jubi­
leumi események, rendezvények so­
rozata. Sok kiváló művészünket 
küldjük el a magyar kultúra köve­
teiként ezekre a Petőfi-ünnepségek- 
re, mint ahogy több élvonalbeli 
művészünk ott volt a nemrégiben 
Ausztriában tartott Petőfi-esteken.

(MTI)
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APROHIRDETESEK
Kétszobás, kertes családi 

ház eladó. Irén u. 52.
Eladó vagy elcserélhető 

Füzesabonyban háromszo­
bás, kertes ház. Érdeklőd­
ni: Debrecen, Gohér u. 43.

Háromszoba-hallos, új 
OTP-s családi házam, 267 
négyszögöl telekkel eladom 
vagy szövetkezetire cseré­
lem. Tömös u. 24.

Eladó kis családi ház, 107 
négyszögöl telekkel a Bol- 
dógkertben, Borsóval u. 10. 
Érdeklődni 5 óra után, 
szombat, vasárnap egész 
nap.

EÍadó belvárosi kétszobás, 
összkomfortos házrész la­
kottan, vagy elcserélhető 
egyszobás, komfortos, be­
költözhető lakásért, ví- 
kendházért. Választ ,,Cse­
rével beköltözhető” jeligére 
a kiadóba.

2X200 négyszögöl telek 
konzervgyár mellett, Mo- 
nostorpályi út 45. eladó. 
Érdeklődni: Rigó u. 72.

ALBÉRLET

Fiatalembert lakótársnak 
azonnalra felveszek. Mester 
u. 35.

íd.

BÚTOR
Olcsón eladó 12 darabból 

álló garnitúra, világos 
szekrénysorral, kétszemélyes 
rekamié, kétajtós szekrény, 
heverő, bukós fotelágy, há­
ló-, konyhabútor, sezlon. 
Attila tér 1.

K
M

-r

Külön bejáratú szoba lá­
nyoknak kiadó. Sallai ut­
ca 7. (Péterfia utcából.)
'Kis szoba, konyha fiatal 

házaspárnak kiadó. Vántus 
K. u. 21. Szabóék.

Kiadó kisebb méretű ud­
vari bútorozott szoba, azon­
nalra. Szabadság útja 17.

üres szoba, konyha-, für­
dőszoba-használattal fiatal 
házaspárnak kiadó. Mik­
száth K. u. 13. II. 2.

Szekrénysor, világos ,,Ba­
lassa” kombinált szekrény, 
rekamiék, garnitúrák, két­
ajtós, háromajtós szekré­
nyek. kettő- és négyszemé­
lyes rekamiék. fotelek, he- 
verők, dohányzóasztalok, 
konyhabútor eladók. Arany 
János u. 13.

J 5Sí-»X-555 jr,' ' - - ----
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FARSANGI
Eladó egy jó állapotban 

levő kétajtós szekrény. Hal 
köz 4.

Poroszlay úti társasház 
építéséhez igényes társakat 
keresünk. Érdeklődni 19—20 
óra között a 16-576 telefo­
non.

Sürgősen kertes ház el­
adó. Gábor Áron u. 51. Ér­
deklődés vasárnap.

Egy dolgozó férfit albér­
lőnek felveszek. Nyíl u. 76.

Külön bejáratú, bútoro­
zott szobát keresünk fizető­
vendég-szolgálati célra. Je­
lentkezni lehet: Idegenfor­
galmi Hivatalnál, Vörös 
Hadsereg útja 20. (taxiál­
lomás mellett) Telefon: 12- 
002.

Beköltözhető házrész el­
adó. Hét vezér u. 47/B.

Cserelakással beköltözhe­
tő családi ház, Dobó utca 
12. sz. 120 négyszögöl te­
lekkel árverezése március 
6-án 10 órakor Földhivatal 
telekkönyvi részlegénél. Be­
loiannisz u. Kikiáltási ár 
80 000.

Külön bejáratú szoba ki 
adó. Tölgyfa u. 4. fszt.

Udvari különálló szoba 
íiadó. Méhes u. 4.

Értelmiségi lányt szoba- 
ársnak felveszek. Darabos 
j. 41. Szabóék.

Hálószobabútorok, há­
romajtós szekrény, kétsze­
mélyes rekamiégarnitúra. 
egyszemélyes heverők, sez- 
lonok, konyhabútor, páros­
ágyak olcsón beszerezhetők. 
Csapó u. 19.

Csehszlovák kombinált 
bútor, ezenkívül rekamié, 
két fotel, szőnyegek eladók. 
14-598 telefonon, 17 óra 
után.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása. Arany Já­
nos u. 13.

Tanulólányt szobatársnak 
külön bejáratú szobába fel­
veszek. Szigligeti u. 3. ül. 
em. 4.

Beköltözhető kis családi 
ház eladó. Karám u. 3.

LAKÁS

Másfél szobás, összkom­
fortos lakást keresek 40 000 
Ft készpénzzel + havi tör­
lesztéssel, belvárosban. 
Ajánlatokat: , .Belváros
235 178” jeligére a Hirdető­
be.

Szövetkezeti kétszobás la­
kás eladó, új Zsigulit be­
számítok. ..Erkélyes 235151” 
jeligére a Hirdetőbe.

Elcserélem új Élet parki 
egyszobás, nagyméretű, 
összkomfortos szövetkezeti 
lakásom hajdúböszörményi 
vagy hajdúszoboszlói szö­
vetkezeti lakásra. ,,Szép 
környezet” jeligére á ki­
adóba.

Bútorozott szoba kiadó 
fűtéssel, két rendes dolgo­
zó nőnek, azonnalra. Ba­
ross u. 13.

Két dolgozó nőt albérlő­
nek, fürdőszoba-használat­
tal felveszek. Izsó u. 14/A.

Kiadó utcai bútorozott 
szoba egy személy részére. 
Baross u. 13.

Külön bejáratú1 szoba 
egyetemista férfi részére 
kiadó. Lefkovics Vilmos ut­
ca 78. fszt. 4. ajtó.

Háromszobás épülő tár­
saslakás hitelnyitás előtt, 
garázzsal átadó. Trombitás 
u. II. ép. II. 10.

Budapesti szoba, kony- 
hás lakásomat elcserélem 
debreceni főbérletire vagy 
szövetkezetire. Budapest, 
XIV., Cserei út 3. II. 89.

Jövedelmező házfelügye­
lőségemet elcserélném fő- 
bérletiért. ,,Félkomfort” 
jeligére a kiadóba.

Kétszobás, étkezőfülkés 
szövetkezeti lakás eladó. 
Honvéd u. 3. III. em. 8.

Vennék másfél vagy ket­
tőszobás, esetleg étkezőfül­
kés szövetkezeti lakást, lift 
hiányában II. emeletig. 
Cserelakás szüksége esetén 
belvárosi egyszobás, össz­
komfortos, földszinti, táv­
fűtéses szövetkezeti lakást 
biztosítok. Ajánlatokat 
,,Garázscsere is biztosított” 
jeligére a kiadóba kérek.

INGATLAN

Jól jövedelmező, 1000 
négyszögöl gyümölcsös el­
adó, parcellázva is, vagy fe­
lesbe kiadó. Szabadság út­
ja 79.

Kondoros! megállónál 400 
négyszögöl föld beköltözhe­
tő házzal eladó. Breznyic- 
kyék.

400 négyszögöl pöszmétés 
telek építési engedéllyel a 
Sámsoni úton eladó. Tele­
fon: 11-768. Szabadság útja
14.

Egy vagy két felsőisko­
lás vagy dolgozó fiatalem­
bernek külön bejáratú, gáz­
fűtéses, bútorozott szoba, 

fürdőszoba-használattal 
kiadó, központ mellett.
.Télen-nyáron négyszáz fo­
rint” jeligére a kiadóba.

Egy különálló kis szoba, 
kamra, március 1-től ki­
adó. Kishegyes! út 80.

Albérlőnek bútorozott szo­
ba konyha, egy évre szer­
ződéssel, március 1-től ki­
adó, vágóhíd környékén. 
Érdeklődni: Landler Jenő

28.

ÁLLÁS

Gyermekgondozást laká­
somon vállalok. Legányi u. 
37. 2. ajtó

Eladó kis konyhabútor, ru- 
haszekrény, fotelok, sezlon, 
kerek és szögletes asztal, 
olajkályha, rádió. Pacsirta 
u. 28.

ÁLLAT

Rét db másfél éves nős­
tény tacskó kutya és tacs­
kó kutyakölykök eladók. 
Kuruc u. 74.

Német juhász kölykök, 
győztes szülőktől eladók. 
Sáros! Attila, 4211 Nyír- 
gyulaj.

Angol setter kutyát gaz­
dája átveheti Bíró u. 4/A 
alatt.

6 db választott malac el­
adó. Budaházy, Pác 19.

Vasárnap a Nagyerdőn 
fiatal kuvaszt találtam. 
Érdeklődni: Thomas M. u. 
B. ép II. 9.

HALBEMUTATÓ ÉS -VÁSÁR 
PÁCOLT, FILÉZETT, PANlROZOTT, 

KONYHAKÉSZ TISZTÍTOTT HALAKBÓL, 
HALKONZERVEKBŐL

FEBRUÁR 22—26-1G
az alábbi boltjainkban, ABC-áruházainkban
DEBRECENBEN

4. sz. fűszer-csemegebolt, Vörös Hadsereg útja 83. sz.
11. sz. fűszer-csemegebolt, Vörös Hadsereg útja 40 sz.
25. sz. fűszer-csemegebolt, Vörös Hadsereg útja 19. sz.
39. sz. fűszer-csemegebolt, Kossuth u. 13. sz.
„Hortobágy” mintabolt. Petőfi tér 1—2. sz.
352. sz. húsbolt, Kossuth u. 45. sz.
„Dózsa” ABC-áruház, Dózsa György u. 11/a.
„Üj Élet” ABC-áruház, Tanácsköztársaság útja 50. sz. 
„Dobozi” ABC-áruház, Tanács u. 2. sz.
„Simonyi” ABC-áruház, Simonyi út 39. sz.

FEGYVERES ERŐK KLUBJÁBAN
Vörös Hadsereg útja 24. 
február 22-én 10 órakor
HALÉTELEK SZEREPE A TÁPLÁLKOZÁSBAN 

bemutató és kóstoló
KORSZERŰ TÁPLÁLKOZÁSRÓL ELŐADÁST TART 

DR. BUGA LÁSZLÓ ORVOS
KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI LEHETŐSÉGET, ARUBOSEGET 
BIZTOSÍTUNK ÖN SZAMARA FARSANGI 
RENDEZVÉNYEINKKEL: HAJDU-BIHAR MEGYEI
Élelmiszer-kiskereskedelmi vallalat

Felsőfokú élelmiszer-ipari 
technikus több éves kon­
zervipari gyakorlattal állást 
változtatna. ,,Konzerv
235 168” jeligére a debre­
ceni Hirdetőbe.

JÁRMŰ

Riga segédmotor eladó. 
Szappanos u. 1. sz.

Hegesztőtrafó, Volga- 
Skoda-, Trabant-, Warsza­
wa-, Wartburg-főtengelyek. 
lökésgátlók, Riga-fogaske- 
rekek, mindenféle gumial­
katrészek eladók. Arany 
János u. 13.

Alig használt 223-as War­
szawa eladó. Akadémia ut­
ca 56. Érdeklődni minden­
nap 16 órától.

Polski 1500 eladó, 17 000 
kilométerrel. Molnár, Sar­
kad, Veress u. 15. Telefon: 
44.

Bánkon 199. tanya 800 
négyszögöl telekkel, 1000 
négyszögöl szőlővel eladó. 
Kozmáék, 9-es autóbusszal, 
méntelepnél.

407-es Moszkvics és Vol­
ga karosszéria-alkatrész el­
adó. István út 17.

Bordópiros 500-as FIAT, 
34 000 km-mel, Igen jó ál­
lapotban eladó. Vécsey ut­
ca 4. Telefon: 14-801.

Új állapotban levő Wart­
burgot sürgősen veszek 
Kiss Károly, Derecske, Híd 
u. 6.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Festékszóró, hegesztőtra­
fó, villanymotorok, Írógép, 
számológép, kompresszorok, 
villanyvarrógép, tv, rádió, 
•eladók. Műszaki cikkeket 
veszek. Arany János u. 13. 

EAN—1Ö0Ó esztergapad új
állapotban és hengerfúró el­
adó. Telefon: 11-768, Deb­
recen. Szabadság útja 14.

Fogászati fúrógépmotor, 
komplett, eladó. Minden 
típusú varrógép javítását 
vállalom. Péterfia u. 37.
üzletben.

A Debrecen városi Ta­
nács Költségvetési Üzeme
eladásra felajánl 1 db Sko­
da—700 RT útkarbantartó 
gépkocsit beépített komp­
resszorral (külön motor
meghajtásos), bitumen me­
legítővel és fogaskerék szi­
vattyús bitumenszóróval, 
valamint z.úzaléktároló 
szekrényekkel. Debrecen, 
Bartók Béla út 61. sz. szál- 
litási iroda.

Varrógép eladó. Mester u. 
35

NDK gyermekkocsi mély, 
sportrésszel, jó állapotban 
eladó. Dara! Béla, Kossuth 
u. 29.

Parkettázást saját anyag­
ból, minőségi kivitelben, 
csiszolást, lakkozást azon­
nalra vállalok. Bihari, Vö­
rös Hadsereg útja 10. II. 2.

Gáztűzhely, háromlyukú, 
5 literes bojler, kétrészes 
mosogató, falimelegítő,
nagyméretű rekamié eladó. 
Rákóczi u. 12. I. 3.

Baromfitrágya, gumis ko­
csi eladó. Borz u. 17.

Eladó régi Zsolnay étkész­
let, feketekávés készlet, 
bim-bam ütésü óra, mosó­
gép, centrifuga, bukós fo­
telágy, négyszemélyes bu­
kós rekamié. Kút u. 56.

lf>00 fm új tetőléc eladó. 
Mikszáth u. 75.

Nagy tavaszi rózsavásár! 
Kérje díjtalan árjegyzéke­
met bokor- és futórózsáim­
ról, amik már 12 Ft-tól 
kaphatók. Szálkái László, 
Pusztaszabolcs.

Eladó vas kiskapu, vas 
nagykapu, kerítésbetét. 220 
V állványos köszörűgép, 
állványos fúrógép, 2 db 3 
kW villanymotor, 220 V 
hegesztőtrafó. Pesti u. 67.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8., az 
udvarban.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése szép választékból. 
Kandia u. 5. (új bérház­
ban.)

Sarki rékagallér sapká­
val, perzsaláb bunda, nagy­
méretű, szép ezüstróka gal­
lér, új állapotban levők. 
Fekete női kabát, fekete 
orkándzseki eladók. Land­
ler Jenő u. 28 

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása. Bajcsy- 
Zs. u. 42.

Tollat, dunyhát, bőrt ve­
szek. Gottlieb, Bajcsy-Zs. 
u. 55.

Gázpalackok resóvai és 
tűzhellyel, ugyanott MK— 
23-as magnó és VEF—204- 
es rádió eladó. Megtekint­
hető egész héten. Csapó u. 
21.. balra az első ajtó.

Két idős néni eltartását 
vállalná lakásért idősebb 
személy. ,,Intelligens” jel­
igére a kiadóba.

Mély gyeimekkocsi eladó. 
Sinai Miklós u. 23.

Február 18-án elvesztet­
tem egyik virág alakú fül­
bevalómat. Megtalálóját ju­
talomban részesítem. Szo- 
boszlói út 22 esti órákban 

Eladó íöldgáztüzhely. prí­
ma motoros bőrkabát. Hon- 
védtemetö u. 41.

Dolgozókat alkalmaznak

Alig használt magas 
gyermek sportkocsi eladó. 
Juhász Gyula u. 1. I. em. 
5.

tij állapotban levő ju­
hászbunda eladó. Tanító 
u. 9.

A Debreceni Asztalos és Kárpitos 
Ipari Szövetkezet segédmunkást 
keres felvétel céljából. Jelentkezés: 
Galamb u. 1—3., munkaügyi vezető.

Felveszünk gyárügyeletes diszpé­
csert, műszaki ügyintézőt, techni­
kumi végzettséggel, gyártmány­
szerkesztőt. Hungária Müanyagfel- 
dolgozó Vállalat 2. sz. gyáregysége. 
Debrecen. Kishegyes! út. Jelentke­
zés a személyzeti vezetőnél.

Kőműves szakmunkásokat azon­
nali belépéssel felveszünk. Debre­
ceni Építőipari Szövetkezet, Hat­
van u. 43. Fő-építésvezetőség.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, víz-, gáz.-, fűtésszerelő, vil­
lanyszerelő, ács, festő, üveges, hi­
degburkoló, szigetelő, parkettás 
szakmunkásokat, valamint betono- 
zókat és kubikosokat. Kőműves 
szakmában előnyben részesítjük a 
komplett brigádokat. Munkásszál­
lás, főétkezés, utazási kedvez­
mény biztosítva. Ne jelentkezzenek 
azok, akik az utóbbi két évben há­
romszor változtattak munkahelyet. 
Jelentkezés a munkaerő-gazdálko­
dáson, Debrecen, Kálvin tér II.

Kőműves segédmunkásokat és 
betonozókat, valamint villanyszere­
lő, hidegburkoló szakmunkásokat 
azonnali belépéssel felveszünk. 
Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan u. 43., fö-építésvezetöség.

X hajdúszoboszlói MÉK kiren­
deltsége 37. sz. zöldségboltjába 
szakképzett boltvezetőt keres. Fi­
zetés: tiszta jutalékos rendszerben. 
Jelentkezés: Hajdúszoboszló, Kun 
B. u. 14. alatt.

Fiatalok, figyelem! Ipari tanuló­
kat felveszünk fonó, szövő szak­
mára. Jelentkezhet minden 14. élet­
évét betöltött, 8 általános iskolai 
végzettséggel rendelkező fiatal. 
Juttatások: különélési pótlék, vi­
dékieknek havi 300 Ft társadalmi 
ösztöndíj, helybeli lakosoknak ha­
vi 250 Ft. Havi 90 Ft-ért reggeli, 
ebéd, vacsora, munkaszüneti napo­
kon is. Ingyen tankönyv és mun­
karuha. Elhelyezés díjmentesen a 
gyár munkásszállásán. Kezdő ta­
nulóbér havi 350 Ft, amely az elő­
meneteltől függően emelkedik. 
Felszabadulás utáni bér havi 1800 
Ft-tól 2000 Ft-ig. Begyakorlott 
szakmunkásaink 2200—2800 Ft-ot 
keresnek. Jelentkezni lehet bár­
mely munkanapon 7-től fél 4-ig. 
Levélre részletes tájékoztatást kül­
dünk. A gyár címe: PNVV Magyar 
Pamutipar, személyzeti, oktatási 
osztály. Budapest, IV., Erkel u. 30.

Budapesti munkára felveszünk 
ácsokat, állványozókat, kőművese­
ket és ezek mellé segédmunkáso­
kat. Jelentkezés: Víllanyszerelő- 
ipari Vállalat beruházási osztály, 
Budapest, VII., Síp u. 23.

GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ

tervgazdasági csoportvezetőt
KERESÜNK FELVÉTELRE
lehetőleg közgazdasági egyetemi végzettséggel

Pályázatokat fizetési igény megjelölésével 
„Debrecen 73 219” jeligére debreceni Hirdetőbe kérjük

Folytató:

A hajdúböszörményi Bocskai 
Mgtsz pályázatot hirdet jogtaná­
csosi munkakör betöltésére. 4-5 
éves mezőgazdasági gyakorlattal 
rendelkezők előnyben. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezni 
lehet a tsz személyzetisénél írás­
ban vagy személyesen. Hajdúbö­
szörmény, Hajdúkerület u. 4. sz. 
alatt.

A Gőz Téglagyár felvételre keres 
láncos kanalas földkotrógép-keze- 
lőkct és nehéz fizikai munkára férfi 
és női segédmunkásokat. Jelentke­
zés felvételre: Gőz Téglagyár,
Debrecen, Balmazújvárosi út 11. 
szám, reggel 8 órától 10 óráig a 
gyárvezetőnél.

A derecske! nagyközségi Közös 
Tanács V. B. Költségvetési üzeme 
azonnali felvételre keres virág- és 
dísznövénykertészt vezetői állás be­
töltésére, megegyezés szerint. Cí­
münk: Derecske, Tanácsköztársa­
ság útja 77.

A Körösszegapáti és \ridéke 
ÁFÉSZ mezősasi 100 000 forintos 
forgalmú italboltjába vezetőt ke­
res. Fizetés: fixbérrel kombinált 
jutalékos rendszerben. A munka­
hely betöltéséhez tiszta erkölcsi 
bizonyítvány. szakképzettség és 
működési bizonyítvány szükséges. 
Jelentkezni lehet levélben, cím: 
AFÉSZ-iroda, 4135 Körösszegapáti. 
Családi alapon működtetők előny­
ben.

A MÉM Mérnök- és Vezetöto- 
vábbképző Intézet Továbbképző 
Tanfolyama, Debrecen—Pallag, ag­
rármérnök képesítéssel előadót ke­
res. Az előadó feladata: előadások, 
üzemi gyakorlatok és foglalko­
zások megtartása, valamint az ez­
zel kapcsolatos szervező, admi 
nisztratív feladatok ellátása. Nagy­
üzemi és előadói gyakorlattal ren­
delkezők előnyben részesülnek. Pá­
lyázatok beadása: Balásházy János 
Mezőgazdasági Szakközépiskola 
Igazgatósága, Debrecen—Pallag. 
Határidő: 1973. február 26.

Segédmunkásokat és éjjeliőrt 
azonnali belépéssel felvesz az Ag­
rártudományi Egyetem kismacsi 
kísérleti telepe. Jelentkezés 7 órá­
tól 16 óráig a megadott címen.

Országos Takarékpénztár Hajdú- 
Bihar megyei Igazgatósága keres 
érettségivel rendelkező, gyakorlott 
gépírót.

Szívünk legmélyebb fájdalmá­
val. összetört szívvel tudatjuk, 
hog»- a legdrágább, felejthetetlen 
jó férjem, édesapánk, apósunk, 
nagyapánk, testvérünk, sógorunk, 
nászunk és Jó rokonunk

BALOGH LÁSZLÓ 
nyugdíjas

71 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt Szeretett 
halottunkat í hó 27-en, kedden 
délelőtt 10 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából, a reí. egyház 
szertartása szerint

A gyászoló család 
Lakás Pallag 3.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, édes­
apánk, apósunk, nagyapánk, déd- 
nagvapánk, testvérünk, sógorunk 
és jó rokonunk

KEMECSEI PÉTER 
nyugdíjas •

84 éves korában, hosszas, türe­
lemmé; viselt szenvedés után el­
hunyt Felejthetetlen halottunkat 
f. hó 23-án, péntek délután fél 3 
órakor helyezzük örök nyugalom­
ra a Köztemető II/A ravatalozó­
jából, a ref egyház szertartása 
szerint.

A gyászoló család 
Lakás Keresztesi u. 23.

Tiszafüred nagyköségi Tanács 
Végrehajtó Bizottsága városrende­
zésben jártas, gyakorlattal rendel­
kező építészmérnököt vagy felső­
fokú építőipari technikusi oklevél­
lel rendelkező építőipari terhnikust 
keres felvételre. Jelentkezni sze­
mélyesen vagy írásban a nagvköz- 
ségi tanács elnökénél. Fizetés 
megegyezés szerint. Lakást bizto­
sítunk.

Építőipari segédmunkásokat f 
vételre keres a Hajdúsági Bőrgyár. 
Jelentkezés: Debrecen, Vágók d u 
3.

Fényképész szakmunkásokat ke­
res az OFOTÉRT. Érdeklődni lehet 
az OFOTÉRT Fotó Áruházban 
(Vörös Hadsereg útja 24.) 23-án 
11 órától 14 óráig.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek és csévélőnek felvesz a PTM 
Angyalföldi Szövőgyára. A betanu­
lási idő szövőnek 8 hét. csévélőnek 
3 hét. Ezen idő alatt kb. havi 1050 
Ft bruttó fizetést és napi egy forin­
tért ebédet biztosítunk. Lakást mi­
nimális térítés mellett adunk. Je­
lentkezés írásban a gyár munka­
erő-gazdálkodásán. 1138 Budapest. 
Szekszárdi út 19.

A Móricz Zsigmond Művelődési 
Házhoz. Debrecen. Nagy Sándor- 
telep. Pósa u. 41. sz.. házfelügyelő- 
gondnokot alkalmazunk. Fgv szo­
ba. mellékhelyiséges lakáscsere 
szükséges. Jelentkezés hétfő kivé­
telével. 14 óra után a helyszínen, a 
művelődési ház vezetőjénél.

A hajdúszoboszlói Téglagyár al 
landó éjjeliőr! munkakörbe két fő 
dolgozót felveszünk. Jelentkezés a 
helyszínen a gyárvezetőnél.

Gyakorlott ív-, láng- és CO vé- 
dőgázas hegesztőket, valamint ma­
rós, villanyszerelő szakmunkásokat 
felvesz a Fémfeldolgozó Ipari Szö­
vetkezet. Debrecen. Vágóhíd u. 3 A.

Építésvezetői állás betöltésére 
gyakorlattal rendelkező építész­
technikust keresünk debreceni 
munkahelyre. Jelentkezni lehet 
személyesen az AGROKFR ZSK\ 
építésvezetőségén. Cím: Hűtőház., 
Debrecen, Diószegi út 3.

A Debrecen megyei-városi Ta­
nács Beruházási Vállalata pénzügyi 
és számviteli főiskolát végzett, 
gyakorlattal rendelkező pénzügyi 
és számviteli csoportvezetőt, vala­
mint adminisztrációban jártas ik­
tató irattárost keres. Jelentkezés a 
vállalat központjában, Kossuth u. 
12—14. sz. alatt.

AGROKFR Vállalat villástargon­
ca-vezetőt és raktári munkást ál 
landó munkára alkalmaz. Jelentke­
zés Diószegi út 3—5.. alkatrész osz­
tály.

GYÍSZHÍREK
Köszönetét mondunk mindazok 

nak, akik SZABÓ SANDORXÉ 
Szottfried Margit búcsúztatásán 
megjelentek és részvétükkel fáj 
daimunkban osztoztak. A gyászolt 
család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik CSAPÓ JÓZSEF nyűgöt 
jas temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvétük nyilvání­
tásává* osztoztak. A gyászoló cs.i 
Iád.

Köszönetét mondunk mindazok 
nak. akik ÖZV. ZOMBORY lA 
NOSNÉ Keviczky Anna temetésén 
megjelentek és mély fájdalmunk 
ban részvétükkel osztoztak. A gvá 
szoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy sze 
relett testvérünk, sógornőnk, nagy 
nénénk és rokonunk ÓZV. KARDOS 
ISTVANNE Szentkirályi Ilon t. 77 
éves korában, hosszas betegség 
után elhunyt. Temetése f. hó 23-án 
péntek délután fél 2 órakor lesz a 
Köztemető II A k ravatalozóin >0' 
polgári szertartással. A gyászol' 
család. I.akás: Kun Béla u. 1. 1 
em. 2.

KözűIetek, vállalatok figyelmébe!
Az ÉRDÉRT Vállalat faház osztálya korlátolt mennyiségben 
ÉRDÉRT faházelemekből készült

RAKTÄRlPÜLE
kedvezményes áron, soron kívül szállít 1973. március 31-ig.

Megrendeléseket kérjük

AZ ÉRDÉRT VÄLLALAT FAHAZ OSZTÁLYA 

(1138 Budapest, XIII., Bodor u. 3. Tel.: 490-543) címre 

mielőbb eljuttatni.

Felvilágosítást ad: Fazekas Lajos faipari mérnök

ÍS II. <

A Hajdú-Bihar md 
Labdarúgó Szakszövetség 
tározata értelmében febl 
25-től. vasárnaptól folyt/ 
a labdarúgó-bajnokságd 
megyei I. és II. osztá 
Mint ismeretes, az ős 
küzdelmeit az akkor 
állatbetegségek miatt 
folytathatták és ne: 
hették be. E hét végétő 
dődően az őszi 
maradt fordulókból 
gyet bonyolítanak le« 
járt utána a tavaszi ; 
küzdelmei következni k 
az 1972—73-as bi i 
26 forduló alap n 
majd ki a végső 

A megyei I. osztály 
sárnap egy mérkőzést 
fél 11-től (D. Kinizsi- 
DICOR) rendezi 
hetet délután fél 3 
dettel bonyolítanak

Érvénytelq
A Magyar Testnevelő 

gyei Tanácsa felhívja a 
általa 1972-ben kiadott 
két vesztik. Az 1973-r 
átvehetők a megyei t< 1

HÁRMAM
Az országos vid< : 

tályú felnőtt i ki 
bajnokság küzdelme j
kanizsán bonyolított |
versenyen a D. Dó/1 
öklözője is szorít' j
és mindhárman 
rültek. A légsúlj

MÁRCIUS 18:

Rajt a lab|
A labdarúgó NB I 

idényt és az utolsr :
A keleti csoportba 
jelenlegi listavezető A 
böszörményi Bocsk 
ményiek játszanak ’ 
idegenben kezdi n - 

A tavaszi idény 
Március 18-án: S; 

MEDOSZ—DEAC. H 
Szegedi VSE—V 
FÖSPED Szál 
zsi—Gyulai MED< -SZ 

Március 25-én: MG 
ki MÁV. Hajdúb tsz 
kér. TTVE. GvuM—< 
KISTÉXT—Szállít I

Április l-én S I
DEAC. S/ : I
Budafok—KISTEXT 
TTVE—Gyula. Ktsk 

Április 8-án: MGM 
Hajdúböszörmény— 
csabai VTSK—III 
Budafok. Kiskunba:

Április 15-én Buc. 
gecli Dózsa—Hajdút -J 
— KISTEXT. Gyula 
kun hal as S 

Április 22 I
dúböszörménv—Sz:, . 
KISTEXT—Gvula I 
gedi Dózsa. Szóin i

Április 29-én: III 
Budafok—Hajdúb - 
VTSK—KISTEXT Sy 
Kiskunhalas. Szegen.

Május 6-án: MGM 
Hajdúböszörmény—C 
Békéscsabai VTSK. 
Szállítók. Szegedi VSEl 

Május 13-án: Békést! 
DEAC. III kér. TTVEJ 
Szállítók—Szegedi VSJ 
Kiskunhalas. Szegedi 

Május 20-an: X. I
VTSK. Hajdú: |
halas—III. kér TTVí 
—Budafok. Szeged: F | 

Május 27-én: Lan; 
késcsabai VTSK—H i 
zsa. Cegléd—Szeged. 
Gyula—Kiskunba'.

Június 3-án: DI I 
Bp. Építők—MGM Vi 
Szolnoki MÁV—Gyűlj 
gedi Dózsa—Cegléd.

Június 10-én: MGM 
mény. Cégied—SzálFtj 
la—Szegedi VSE. BélJ 
TEXT—Kiskunhalas.

Június 17-én: Hajdt 
DEAC. Kiskunhalas- 
di VSE—Békéscsabai 
III. kér. TTVE. Budafl 

Június 24-én: MGM 
szörmény. III kér T| 
csabai VTSK—Szege 
—Szolnoki MÁV. CegJ

hajdü-bihari napló
14-193 — Kiadja a Hajdú ml
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|i. Kossuth u.
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munkást ál- 

laz. Jelentke- 
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élükkel fáj- 
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i'ntek os mély 
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IMBORY lA- 
na temetésén 
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|uk. hogy szó­
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JlZV. KARDOS 
Ilii Ilona, 71 
iz.is betegség 
lse f. hó 23-án, 
1 órakor lösz a 
Ivatalozóiábó* 

A gyászoló
Béla u. 1. I.

Folytatás a megyei I. 
és II. osztályban

A Hajdú-Bihar megyei 
Labdarúgó Szakszövetség ha­
tározata értelmében február 
25-től, vasárnaptól folytatják 
á labdarúgó-bajnokságot a 
megyei I. és II. osztályban. 
Mint ismeretes, az őszi idény 
küzdelmeit az akkor fellépett 
állafbetegségek miatt nem 
{. at haltak és nem fejez­
ne -ék be E hét végétől kez­
dőiben az őszi idényből fent- 
r -dt fordulókból csak né­
p-ét bonyolítanak le és mind-
ja utána a tavaszi idény
küzdelmei következnek. így 
az 1972—73-as bajnokságban 
26 forduló alapján alakul 
ma ;i ki a végső sorrend.

A megyei I. osztályban va- 
Sv p egy mérkőzést délelőtt 
fe; ; i tő! (D. Kinizsi—D. ME­
DICOR) rendeznek, a többi 
hét- f riélután fél 3 órai kez- 
c. ■ i bonyolítanak majd le,

az alábbi párosításban (elöl a 
pályaválasztók): Hajdúszo­
boszlói Gázláng—Püspökla­
dányi MÁV Egyetértés, Pol­
gár-Berettyóújfalui SE, Hor­
tobágyi MEDOSZ—D. Volán. 
Sárrétudvari TSE—Derecske! 
Petőfi, Hajdúnánási Szellő­
ző—Hajdúdorog. Létavértesi 
Vörös Meteor—DASE. Kábái 
MEDOSZ—Komádi TSE.

A megyei II. osztályban 
vasárnap délután fél 3-tól ke 
rül sor a fordulóra, az aláb­
bi mérkőzésekre: D. Tégla­

gyár—Hajdúböszörményi 
Gépjavító Vasas, Bödönháti 
MEDOSZ—Nádudvari Vörös 
Csillag TSE, Sáránd—Bihar- 
nagybajomi Dózsa, Nagyrá- 
béi Petőfi—Berekböször­
mény. Hosszúháti MEDOSZ— 
Hajdúsámsoni Vörös Lobogó, 
Hosszúpályi—Földes, Egyek— 
Hajdúszováti TSE.

Oil

hi?'4

Glázcr a Rába második gólját fejeli

Rába ETO-H. Gépjavító Vasas 10:1 (4:0)

Érvénytelen pályabelépők
A Magyar Testnevelési és Sportszövetség Hajdú-Bihar me­

gyei Tanácsa felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy az 
általa 1972-ben kiadott pályabelépők március 20-tól érvényű 
két vesztik. Az 1973-ra érvényes p'ályabelépők e hét végéig 
átvehetők a megyei ts Simonffy utcai helyiségében.

HÁRMAN A DOBOGÓN

es

re második, a pehelysúlyban 
Hamza István, a középsúly­
ban pedig Nagy István egy­
aránt harmadik helyezést ért 
el. A három Dózsa-versenyző | 
így részt vehet a március 
16—18-án, Cegléden megren­
dezésre kerülő országos III. 
osztályú egyéni bajnokságon.

Szerdán délután, eléggé nyir­
kos időben már 2 óra 
tájban emberektől sötétlett Haj­
dúböszörményben a Bocskai-p.i- 
lyához vivő út. és amikor Balia 
Gyula jelt adott a Rába ETO— 
Hajdúböszörményi Gépjavító Va­
sas MNK-mérkőzés kezdésére, 
háromezer szurkoló övezte a já­
tékteret.

Rába ETO: Földes — Keglovich. 
Pozsgai, Magyar, Nagy, Sebők, 
Pénzes (Stolcz). Varsányi, Somo­
gyi. Póczik, Glázer. — H. Gépja­
vító: Szabó — Bíró, Fehér. Uzo- 
nyi. Nagy A., Juhász (Nagy L.). 
Kovács. Szarka. Varga (Gorzsás), 
Gaál, Nagy I.

Kezdés után Varsányi az ötös­
ről hibázott, majd az 5. percben 
Nagy A. sikertelen átadását 
Varsányi elcsípte és néhány lépés 
után 18 méterről a hálóba lőtte. 
1:0. A 9. percben Somogyi szög­
letét Glázer a kapuba fejelte. 
2:0. A 22. percben Sebők kénysze­
rítő átadását Póczik a 16-osról a 
bal alsó sarokba lőtte. 3:0. A 43. 
percben Póczik egy csel után gól­
ba rúgta a labdát. 4:0.

Szünet utánra kissé elfáradt a 
hazai csapat és a vendégek egy­
másután vezették tetszetős táma­
dásaikat. A 49. percben Stolcz 
távoli lövése Szabó lába közt utat 
talált a hálóba. 5:0. Az 56. perc­
ben Glázer beadását Varsányi hét 
méterről csuka fejessel küldte a 
bal also sarokba. 6:0. Két perc 
múlva Nagy sarokkal Stolczhoz 
adott, akinek labdája a jobb ka­
pufa felső lapjáról pattant a ka­
puba. 7:0. A 68. percben Nagy I. 
jobbról küldött labdáját Nagy L. 
közelről a győri kapuba fejelte. 
7:1. Nagy taps fogadta a Gépja­
vító ..tiszteletgólját"'. A 72. perc­
ben Stolcz (H: 1). a 79. percben 
egy szabadrúgás legurítása után

Póczik (9:1) lőtt gólt. majd a 
87. percben Varsányi a kapust 
is kicselezve helyezte a hálóba a 
labdát (10:1).

Hajdúböszörményben a megye 
igen sok községéből, városából je­
lentek meg szurkolók, akik ,,éhe­
sek" voltak egy kis NB I-es lab­
darúgásra. Az 1965 óta három­
szor is MNK-t nyert Rába ETO 
jó erőnléttel majd végig táma­
dott és néhol iskolajátékot mu­
tatott be. Még ilyen arányban t 
megérdemelte a győzelmet a 
vendégcsapat. A megyei II. osz­
tályban szereplő hajdúböszörmé­
nyiek lelkesedésből jelesre vizs­
gáztak. igyekezetükért dicséretet 
érdemelnek. Kitűntek: Keglovich, 
Magyar, Póczik, Sebők, illetve 
Fehér, Nagy L. és Nagy I.

A további MNK-eredmények: 
Szolnoki MTE—Salgótarjáni BTC 
2:2 (0:1). Szolnok. G.: Szolnoki 
2 (egyiket 11-esből), illetve 
Kmetty és Varga (11-esből). — 
Újpesti Dózsa—Egri Dózsa 3:1 
(2:1). Eger. 3000 néző. G.: Bene 2, 
Dunai III., ill. Zajácz. — Video­
ton—Dorog 4:0 (3:0). Dorog, 1500 
néző. G.: Karsai 2. Csukovics és 
Wollek. — MTK—Savaria Cipő­
gyár 3:1 (2:1). Szombathely. 1500 
néző. G.7 Kiss. Borsó, Sárközi, il­
letve Weisz. — VM Egyetértés— 
Zalaszentgrót 3:0 (2:0). Zalaszent- 
grót, 1200 néző. G.: Túrái 2, és 
Szuromi. — Tatabányai Bányász— 
Orosháza 5:0 (2:0). Orosháza. 1700 
néző. G.: Nagy 2, Kőműves. 
Arany és Takács. — Dunaújvá­
ros—Ferencváros 3:1 (2:1). Duna- 

. újváros. 3000 néző. G.: Bartók 2. 
Szabó, illetve Juhász I. — Szegedi 
FÖL —Szék szárd 4:2 (1:2). Szvk- 
szárd, 2500 néző. G.: Pataky. Vass, 
Korner (öngól), Antal, illetve 
Csórd ' Vasas—
Békéscsaba 1:0 (0:0). Békéscsaba. 
6000 néző. G.: Vidáts. — Kazinc-

Kézilabda és labdarúgás
111 ÚJSÁG POLGÁROM

-III. kér. TTVE,

Polgáron, a tanácsháza 
klubtermében szép számmal 
gyűltek egybe a sportot ked­
velők és ezért serényen dol­
gozó társadalmi aktivisták és 
sportolók, hogy megbeszéljék 
a községi sportegyesület 
ügyeit, eredményeit, gondjait, 
tennivalóit. A sportkör el­
nökségének beszámolóját Kö­
kényest Gábor sportköri el­
nök ismertette.

A beszámoló igen részlete­
sen foglalkozott az ifjúsági 
törvénynek a sportkörre vo­
natkozó feladataival, tájékoz­
tatta a megjelenteket az el­
nökség tevékenységéről. Az 
1972-es versenyidényben ki­
lenctagú elnökség munka- és 
ülésterv szerint dolgozott, 
sajnálják, hogy időközben 
két elnökségi tag eltávozott 
a sportkörből — dr. Tarján! 
Gyula elköltözött. Darai Gyu­
la testnevelő tanár iskolai el­
foglaltságára hivatkozva le­
mondott.

Megemlítette — többek 
közt a beszámoló, hogy a 
község párt- és tanácsi szerve 
komoly segítséget nyújtott 
annak érdekében, hogy jobb 
eredményeket érjenek el a 
sportkörben, amelynek zök­

kenőmentes működését a ta­
nács 55 000 forint támogatás­
sal biztosította. Van javítani 
való a szakosztályok vezető­
ségének megszervezésében, 
mert ebben az időszakban az 
elnökség tagjai látták el az 
ilyen irányú feladatokat is.

A polgári sportkörben két 
szakosztályt működtetnek, ké­
zilabdában és labdarúgásban 
sportolhatnak az itteni fiata­
lok. A kézilabdázók — fér­
fiak — a megyei II. osztály­
ban megálltak a helyüket, a 
labdarúgó felnőtt csapat az 
őszi idény végén — hét for­
dulót játszottak csak — egy 
pont előnnyel az első helyen 
végzett a D. Kinizsi és a 
DASE előtt. Az ifjúsági csa­
pat all. helyen áll.

Hajdú-Biharban ismert, 
hogy Polgár megyei I osztá­
lyú labdarúgó-csapata izmo­
sodott. erősödött az elmúlt 
időben, amely biztató a jövő­
re vonatkozóan. A sportkör 
vezetősége annak érdekében 
is fáradozik, hogy a községi 
társadalmi és gazdasági szer­
vek összefogásával még szebb 
eredményeket érjenek el a jö­
vőben. a tömegsport szélesí­
tése területén is.

barcika—Komló 1:1 (1:1). Kazinc­
barcika, 1500 néző. G.: Ráczi, il­
letve Bordács. — BVSC—Pécsi 
MSC 3:1 (2:0). Budapest. 800 néző. 
G.: Matulai 3 (kettőt U-esből). 
illetve Zombnri. — Bp. Honvéd — 
Ságvári SE 4:0 (2:0). Budakeszi. 
1000 ’ néző. G.: Czakó. Pintér. 
Kozma és Kocsis. — DVTK—Bar­
csi SC 2:0 (0:0). Barcs, 2000 néző. 
G.: Sikora és Horváth. — Zala­
egerszeg—Gödöllői Ganz Vasas 6:0 
(1:0). Gödöllő. 1500 néző. G.: Tóth 
Gy. 3, Gáspár, Soós és Bita.

DVSC—D. Építők 2:0 (1:0)
A DVSC tegnap, szerdán dél­

után a D. Építők nagyerdei sport­
telepén a D. Építők NB Ill-as csa­
patával játszott előkészületi mér­
kőzést. Görög bíráskodásával.

Az NB I. B-s vasutas együttes 
Szabó II. — Kuchta. Vachter. Ci­
pők. Sóvágó, Nagykaposi, Nagy. 
Erzse. Vásárhelyi. Tóth. Sánta 
(Potyók) összeállításban játszott. 
A többet támadó DVSC-ből az el­
ső félidőben Sóvágó, szünet után 
Potyók rúgott egy-egy gólt és 
végeredményben 2:0 (1:0) arány­
ban győzött.

A DVSC vasárnap a CVSE ellen 
játszik barátságos mérkőzést 
Cegléden.

DEAC—Hajdúszoboszlói 
Bocskai 4:2 (3:0)

Debrecen, vezette Nagy S. 
DEAC: Varga — Puskás. Szabol­
csi. Csapó. Szulyovszky. Kiss S. 
Bencze, Tóth. Bereczki (Magyar). 
Kiss L.. Gottdiener. Jó pályán jé 
iramú játék. Gólszerzők: Berecz­
ki. Gottdiener, Bencze. Magyar.

Szabó Lajos SE—MGM Vasas 
2:0 (2:0)

MGM-pálya. vezette Makó. 
MGM Vasas: Gilányi — Puskás. 
Divinyl,* Patai III.. Patai I.. Oláh. 
Molnár, Patai II.. Horváth. Mi- 
zsa. Szabó II. Sziinet után más 
hat játékos is helyet kapott a 
csapatban. Elénkcbben. gyorsab­
ban és gólratörőbben játszott az 
NB Ill-as vendégcsapat. Góllö- 
vők: Mészáros és Halász. A 83. 
percben Patai II. ll-est hibázott.

UTÁSZ Elektromos—
D. Kinizsi 6:1 (2:1)

TITASZ-pálya. vezette Korok­
nál.

LILA AKÄC. Színes, új ma­
gyar film. Szocialista brigádbér­
letek érvényesek! VlG du. ‘/.2, 
3/i4, 6, </«9. APOLLO de. V410,, V« 12, 
742.

ŰZÖTT SZAMURÁJ. Japán 
film. (16). APOLLO du. 7i4, 3/i6, 
8. METEOR 3. Y46, '/tf.

UTÄNAM, gazfickók: Színes 
NDK-kalandfilm. VÍG de. 7«10. 
Y4I2.

CSENDES OTTHON. Magyar 
filmvígjáték, felújításban. KLINI­
KA 5.

FLORIAN KAPITÁNY I—II.
Színes NDK-film. Kétrészes film, 
dupla helyárral! HORVATH ÁR­
PÁD 6.

KUTYÁK ÉS EMBEREK. Szí­
nes csehszlovák film. MŰVÉSZ 
%3. 5, V28.

ALADDIN ÉS A CSODALAM-
PA. Színes, szinkronizált francia 
rajzfilm. MESEMOZI 3/<4, 6.

A FILMMÚZEUM március havi 
új bérletsorozatára bérletek a 
mozik pénztáránál már váltha­
tók.

..A” bérletes sorozat filmjei: 
..Klasszikusok filmen” címmel 
hétfői napokon 726 és 8 órakor.

,,B” bérletes sorozat filmjei: 
..Idegen tájak” címmel szerdai 
napokon ’ ,6 és 8 órakor kerül­
nek bemutatásra.

ZÍMH
Ma 8-kor Carmen, Weszprémi 

bérlet. Pénteken 7-kor Sybill, 
Kossuth bérlet 1—2. Szombaton 
7-kor Csapda, BIOGAL-bérlet 
1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Pénteken 7-kor Családi dráma. 
Biztosítási és önsegélyező bérlet 
1. Szombaton 7-kor Családi drá­
ma. Biztosítási és önsegélyező, 
bérlet 2. Vasárnap fél 3-kor Csa­
ládi dráma, Hevesi bérlet 1.. 7-
kor Családi dráma, Virágos Deb­
recenért bérlet 2.

Az országos vidéki III. osz- 
felnőtt ökölvívó egyéni 

ajnokság küzdelmeit Nagy- 
ar - ín bonyolították le. A 
ersenyen a D. Dózsa három 
klöz■ >je is szorítóba lépett, 

dhárman dobogóra ke­
rültek. A légsúlyban Kiss Im-

MÁRCIUS 18:

Rajt a labdarúgó NB ll-ben
A ubdarúgó NB II-ben március 18-án kezdik a tavaszi 

idénvi ,-s az utolsó fordulót június 24-én bonyolítják majd le.
A keit:; csoportban három hajdú-bihari csapat is érdekelt, a 
e! ni eg i stavezető MGM Vasas, illetve a DEAC és a Hajdú- 

bős// :-menyi Bocskai. Az első fordulóban csak a hajdúböször 
mern ek játszanak otthonukban, az MGM Vasas és a DEAC 
idegenben kezdi a tavaszi idényt.

A 1'tvaszi idény teljes sorsolása.
■•1 cncms 18-án: Szolnoki MÁV—MGM Vasas. Kiskunhalasi 

MEDOSZ—DEAC, Hajdúböszörményi Bocskai—Bp. Építők 
Szeget': VSE—Vasas Láng SK. Szegedi Dózsa—KISTEXT.
FŐSPED Szállítók—Békéscsabai VTSK. Budafoki MTE Kini- 
;> -Gvulai AIEDOSZ. Ceglédi VSE—III kér. TTVE.

\h retus 25-én: MGM Vasas—Szegedi VSE. DEAC—Szolno- 
k. XX Hajdúböszörmény—Kiskunhalas, Bp. Építők—III 
ken TTVE. Gvula—Cegléd. Békéscsabai VTSK—Budafok,
KISTEXT—Szállítók, Láng—Szegedi Dózsa.

Április 1-én: Szegedi Dózsa—MGM Vasas, Szegedi VSE 
DEAC Szolnoki MÁV—Hajdúböszörmény, Szállítók—Láng,
Budafok— KISTEXT, Cegléd—Békéscsabai VTSK, III. kér.
TTVE—Gyula, Kiskunhalas—Bp. Építők.

.nnh.s 8-án: MGM Vasas—Szállítók. DEAC—Szegedi Dózsa.
H n;böszörmény—Szegedi VSE. Bp. Építők Gyula, Békés- 

VTSK—IÍI. kér. TTVE, KISTEXT—Cegléd. Láng- 
B; aí >k. Kiskunhalas—Szolnoki MÁV.

ihs 15-én: Budafok—MGM Vasas,.Szállítók—DEAC, Sze- 
L Dózsa—Hajdúböszörmény, Cegléd—Láng, III. kér. TTVE
— .ÍSTEXT. Gyula—Békéscsabai VTSK. Szegedi 

,nhalas. Szolnoki MÁV—Bp. Építők.
. dis 22-én: MGM Vasas—Cegléd. DEAC—Budafok, Haj- 

-/örmény—Szállítók, Bp. Építők Békéscsabai 
KISTEXT—Gyula. Láng—III. kér. TTVE, Kiskunhalas—Sze- 
god; Dózsa. Szolnoki MÁV—Szegedi VSE.

prilis 29-én: III. kér. TTVE—MGM Vasas. Cegléd—DEAC 
;. afok—Hajdúböszörmény, Gyula—Láng, Békéscsabai
VTSK—KISTEXT. Szegedi Dózsa—Szolnoki MÁV. Szállítok— 

mhalas. Szegedi VSE—Bp. Építők.
: i jus 6-án: MGM Vasas—Gyula. DEAC 

: ((böszörmény—Cegléd. Bp. Építők KISTEXT . Láng 
i scsabai VTSK. Kiskunhalas—Budafok, Szolnoki TVIAV 

- állítok. Szegedi VSE—Szegedi Dózsa. 
la jus 13-án: Békéscsabai VTSK—MGM Vasas, Gyula—
\C III kér TTVE—Hajdúböszörmény, KISTEXT—Láng,

/állítok—Szegedi VSE. Budafok—Szolnoki MÁV. Cegléd 
xunhalas. Szegedi Dózsa—Bp. Építők.

VIájus 20-án: MGM Vasas—KISTEXT. DEAC—Bekescsab 
' TSK Hajdúböszörmény—Gyula. Bp. Építők—Láng, Kiskun- 

as—III. kér. TTVE. Szolnoki MÄV—Cegléd, Szegedi VSE 
Budafok. Szegedi Dózsa—Szállítók.
lájus 27-én: Láng—MGM Vasas, KISTEXT DEAC,

/-csabai VTSK—Hajdúböszörmény, Budafok—Szegedi
Cegléd—Szegedi VSE. III. kér. TTVE—Szolnoki MÁV,

Gvula—Kiskunhalas. Szállítók—Bp. Építők.
Június 3-án: DEAC—Láng, Hajdúböszörmény- 

Bp. Építők—MGM Vasas, Kiskunhalas—Békéscsabai VTSK,
Szolnoki MÁV—Gyula. Szegedi VSE—III. kér. TTVE, 

edi Dózsa—Cegléd, Szállítók—Budafok.
Június 10-én: MGM Vasas—DEAC, Lang—Hajduboszor- 

ménv. Cegléd—Szállítók, III. kér. TTVE—Szegedi Dózsa, Gyű 
la—Szegedi VSE. Békéscsabai VTSK—Szolnoki MÁV,
TEXT—Kiskunhalas, Budafok—Bp. Építők. ,

Június 17-én: Hajdúböszörmény—MGM Vasas, Bp_ Építők- 
DEAC. Kiskunhalas—Láng, Szolnoki MÁV—KISTEXT Szege­
di VSE—Békéscsabai VTSK, Szegedi Dózsa—Gyula, Szállítok 
III. kér. TTVE. Budafok—Cegléd. ^ TT ......

Június 24-én: MGM Vasas—Kiskunhalas, DEAC—Hajdúba 
szörmény. III. kér. TTVE-Budafok, Gyula—Szállítok Békés­
csabai VTSK—Szegedi Dózsa. KISTEXT- 
—Szolnoki MÁV, Cegléd—Bp. Építők.
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TV
BUDAPEST

8.05—12.25 Iskolatévé. 13.10—16.20 
Iskolatévé. 17.38 Műsorismerte­
tés. 17.40 Hírek. 17.45 Turista- 
útón a Szovjetunióban. Kijev— 
Leníngrád. 18.15 Tízen Túliak 
Társasága. 18.40 A Kommunista 
Kiáltvány. 18.50 örökös darabok? 
19.10 Reklámműsor. 19.15 Esti me­
se. 19.30 Tv-híradő. 20.00 Én va­
gyok Jeromos. Magyar filmvígjá­
ték. 21.15 Ez is operett, az is 
operett . . . 21.55 A Tv galériája. 
Kö vetítés Révész Napsugár gra­
fikusművész kiállításáról. 22.35 
Tv-híradó. második kiadás.

BUKAREST

16.30 Magyar nyelvű adás. 17.40 
Zenei újdonságok. 18.10 Képző­
művészet. 18.30 A legkisebbek­
nek. 19.05 Reflektor. 19.20 A hu­
mor albumából. 20.15 Beethoven: 
Eroica szimfónia. 21.00 A szocia­
lista országokból. 21.30 Helyszíni 
közvetítés a stadionból.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli
krónika — Régi tangók — Film­
kritika — Felnőttoktatás a Bal- 
kányi Állami Gazdaságban — 
Boross Jolán énekel.

Hálás köszönetét mondunk ked­
ves rokonoknak, ismerősöknek, 
zomszédoknak és mindazoknak, 

akik drága édesanyánk

ÖZV. NEMES FERENC NE 
Szabó Eszter

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igyekez­
tek.

A gyászoló csalad

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen, jó férjem, 
édesapánk, apósunk, nagyapánk, 
testvérünk, sógorunk és jó roko­
nunk

SZILAGYI ANDRÁS 
MAV-nyugdíjas

56 éves korában, hosszú, súlyos 
.szenvedés után elhunyt. Szeretett 
kedves halottunkat í. hó 27-én. 
kedden délután 1 órakor fogjuk a 
Köztemető I o. ravatalozójából 
polgári szertartás után örök nyu­
galomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Epreskert u. 36.

-KISTEXT. 
TSK, 
Sze-

iször- 
Gvu- 
KIS-

X O T O T fi

(A csapat helyezése)

I ACSADÓ

Népsport Sportfog. Telesport Napló

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes­
apánk, apósunk, nagyapánk, dédnagyapánk, sógorom, nászunk 
keresztapánk és jó rokonunk

ID. CSONKA FERENC
88 éves korában, türelemmel viselt hosszú betegség és négy hó­
napi súlyos szenvedés után elhunyt. Szeretett kedves halottun­
kat f. hó 26-án, hétfőn délután 2 órakor fogjuk a Köztemető 
I. o. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint őrök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Lakás: Aczél u. 30.

-Szegedi VSE, Láng

1. Arezzo (12)—Brindisi (10)
2. Ascolí (9)—Cesena (y
3. Bari (8) —Varese (5)

1.x
l,x
1

X,1
X,1
1.X

1
1,2
X

X
x,2

1

4. Brescia (18)—Monza (17) 1 1 1 1
5. Como (6)—Catania (7) 1 l,x l,x 1
6. Genoa (1)—Foggia (4) l,x 1.x l,x 1

7. Novara (14)—Perugia (16) 1 1 X 1
8. Reggigna (11)—Catanzaro (3) x.2,1 x,2 x,2 x,Z
9. AS Reggina (13)—Mantova (20) 1>X X,1 1.x 1

10. Taranto (15)—Lecco (19) 1 X,1 1 1
11. Savona (3)— Alessandria (1) 1.x X,1 1,X,2 X,1
12. Udinese (4)—Parma (2) l,x l,x 1 X

13. Livorno (7)—Spal (3) x,2,l x,2 1,2 1,2
14. Olbia (17)—Modena (1) x,l,2 x,2 2 2

15. Lucchese (2) —
Sambenedettese (6) l,x 1 1 1

16. Anconitana (19)—Aquila (12) 1,X 1.X 1 1

Fájdalomtól megrendültén tudatjuk, hogy szerető és szeretett 
férjem, édesapám, a legjobb após és nagyapa, jó rokonunk, 
volt tanítványainak, embertársainak atyai barátja

POZSÁR GYULA
aranydiplomás igazgató-tanító,

a Téglás! Általános Iskola 30 éven át volt igazgatója 
áldásos életének 73. évében váratlan hirtelenséggel elhunyt. 
Drága halottunkat február 27-én, kedden délután 3 órakor a 
Köztemető I. o. ravatalozójából fogjuk a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Téglás, Vörös Hadsereg u. 4.
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Mint már hírül adtuk, pár hónapos szünet után új helyiségben, a 
Hazafias Népfront klubjában (Kossuth u. 1.) ismét megnyílt a Debre­
cen Városi Könyvtár nagy látogatottságnak örvendő hírlapolvasója. 
(Fotó: Rudas István)
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TanácskoJ 
SZMT einti

hajdú-bihari NAPLÓ — 1973- FEBRUAR 22,

me
Csütörtökön a Bank! 

ünnepséggel egybek 
rendezett a Magyar—S 
ti Társaság Országo- 
amelyen megemlékez; = 
hadsereg fennállásán...i 
dulójáról.

Az ünnepségen \'ag I 
MSZBT főt üdvti
jelenteket. A vendég- 
Csémi Károly altábor: J 
delmi miniszter eb 
Rácz Sándor rendőr \] 
belügyminiszter első d 
vábbá a Magyar Nej 
fegyveres testületéin 
magas rangú képx > 
Ritter Tibor, y MSZT. 
tályvezetője, Tóth Józsi 
minisztérium 
Részt vett az üm 
lov, a Szovjetunó : 
nagykövete. A. A. Z < 
Szovjetunió budnn 
gének katonai és ;■ 
Jelen voltak az idea 
zánkban állomásnz 
hadseregcsoport rr 
viselői, élükön B. P. 
ezredessel, az id" - 
ban állomásozó sz 
regcsoport parancsa j 

Az ünnepségen A -j 
MSZMP Politika 
tagja, az MSZBT < 
népi beszédet, a:nel- 
ta a magyar—sz - 
minden őszinte : 
gait, internaci -nr. -:1 
Beszédében 
23-án egy olyan h rb, 
lünk. amely a • r 
szőr szervezett, rvg 
ként, roppant erők--a 
osztályok felszabad *a 
latában született, s a

Csütörtökön d< 
vezetek Hajdú-Bihar 
csának elnöksége J
ron :.
részt vett dr Fark»:] 
SZOT szervezési és ti 
nak munkatársa. A 
Újvári József kosz aj 
sen két napirend p ] 
tak: az első jelente- 
zetek XXII kongres>J 
küldöttértekezlet h..:;j 
évi végrehajtásának hj 
ló beszámoló volt j 
nak. a szervezési biz] 
jének előterjesztésebd 
napirendi pont e!őad| 
Andor vezető főkönyj 
az SZMT 1972. évi pej 
sáról tett jelent-est - j 
költségvetési terve? e" j 

Ezután különfélekej 
SZMT elnöksége. A? 
politikai intézkedése!] 
nek tapasztalatairól fl 
a közgazdasági bízott] 
tartott tájékoztatót. E| 
dott Harangozó Jmrej 
megyebizottság titkai 
tatója. A javaslat fe| 
felszólalt dr. Karsai 
gyei tanács munkaüd 
helyettes vezetője és 
Debrecen megyei va 
munkaügyi osztályvre| 
vetkezőkben Gábor I 
sadalombiztosítási 
megyei igazgatója tan 
tót. Ezután javaslat 
SZMT munkavédeln 
1973. évi ellenőrző és] 
gálatainak tervére, ej 
László, a munkavéda 
vezetője volt. A beszJ 
az elnökség személy 
foglalkozott. I

A TITÁSZ Vállalat értesíti a 
lakosságot, hogy a Kodály Zoltán 
utcán épített közvilágítást 1973. 
február 26-án feszültség alá helye­
zi. Ettől az időtől a berendezésed 
érintése életveszélyes!

A HAJDŰ-BIHAR megyei Fo­
gyasztási Szövetkezetnél tevékeny­
kedő tánczenekarok versenyeztek 
mintegy háromszáz vendég jelenlé­
tében a püspökladányi ÁFÉSZ 
Hangulat éttermében. A vetélkedő 
győztese Matyi Béla és zenekara 
lett. Matyi Béla és társai a hajdú- 
böszörményi ÁFÉSZ Rózsás csár­
dájában muzsikálnak.

Mór az óvodában 
tanulják a KRESZ-t

Miskolcon, a Kassal utcai óvo­
dában a gyerekek játékos KRE8Z- 
oktatásban vesznek részt. Alap­
fokon ismeretekre tesznek szert a 
kockákból épített várak és házak 
közé elhelyezett kicsinyített köz­
úti jelzőtáblák segítségével. (MTI 
Fotó: Kóbor Pál)

Gazdaságosabb szállítás, 
kevesebb szolgálati óra

A Debreceni Vontatási Főnökség 
dolgozói az elmúlt napokban tar­
tották az első negyedévi termelés; 
tanácskozást. Az utazó személyzet­
nél Török György mérnök-tanácsos, 
vontatási főnök ismertette az 1972. 
évi szállítási eredményeket. Töb­
bek között elmondotta, hogy a 
vontatás az elmúlt évben szép gaz­
dasági teljesítményeket ért el, mel\ 
szerint a személyszállítási tervet 
108,8, az áruszállítási tervet pedie 
110,5 százalékra teljesítette. Jói 
alakult az önköltség is, hiszen 100 
tonna árut egy kilométerre 31 fil­
lérrel olcsóbban szállított a vasút 
a tervezettnél. Ez több millió fo­
rint megtakarítást jelent a népgaz 
daságnak. Csökkent az utazósze­
mélyzet átlagos havi szolgálat; 
órája, így a családjuknál több időt 
tudnak tölteni.

Szeged belvárosa alatt is van olaj és földgáz
- KUTATÓFÚRÁSOK A VÁROS TÖBB PONTJÁN -

HOSSZÜPÁLYIBAN ifjabb Ros­
tás Gyulát részegeskedése miatt 
kényszerelvonó kezelésre utasítot­
ták. A kezelésen nem jelent meg, 
és ekkor ec tanács vb-titkára a rend­
őr kíséretében felkereste, hogy elő­
állítsa. Rostás baltával támadt a 
rendőrre és megsebesítette. Az ügy­
ben a Legfelsőbb Bíróság a napok­
ban hozott ítéletet, és Rostást 8 évi 
szabadságvesztésre ítélte ember­
ölés kísérlete miatt. A bíróság sú­
lyosbító körülménynek vette, hogy 
tettét részegen követte el.

A HAZAFIAS NÉPFRONT Bem 
tér I. körzeti bizottsága február 23- 
án 6 órakor tartja ötödik Fórum 
estjét a Bem téri pártházban. Ez­
úttal törvények, jogszabályok is­
mertetése lesz napirenden. Dr. Len­
gyel Imre jogász jogügyi kérdések­
re válaszol.

Tudósítónktól

Annak idején, amikor Szeged kör­
nyékén megtalálták a jelentős olaj- 
és földgázmezőt, feltételezték a ku­
tatók, hogy a város belterületén is 
létezhetnek szénhidrogénrétegek. 
1971. november 6-án a Vám téren 
a Nagyalföldi Kutató és Feltáró 
Üzem dolgozói elkezdték az első 
kút fúrását, amit sikerrel fejeztek 
be: kőolajat és földgázt találtak. 
Ahhoz azonban, hogy a geológusok 
pontosan meg tudják állapítani, 
részben az olaj- és földgázmező ha­
tárát, részben meg tudják becsülni 
a feltáratlan szénhidrogén kincset, 
a város más részében is kutató fú­
rást kell lemélyíteni. A problémát 
az okozza, hogy lakott területen 
kell elvégezni — a magyar kőolaj- 
bányászatban egyedülálló műveletet 
—, s ezért fokozott biztonsági in­
tézkedéseket kellett tenni. Az olaj­
kutatók a szegedi tanácstól, a tűz­
oltóságtól, az Építési és Városfej­
lesztési Minisztériumtól, valamint 
az Országos Bányaipari Felügyelő­
ségtől kapott engedély alapján meg­
kezdték a munkát. Ennek alapján a 
szegedi vágóhídnál, valamint a tex­
tilműveknél már befejezték a fúrást, 
jelenleg viszont a klinikákkal szem­
ben az újszegedi szabad strandon, a 
Tisza árterében és a város szélén a 
Fonógyári út mentén dolgozik egy- 
egy kutatóberendezés.

A vállalat egyrészt a legkiválóbb 
szakmunkásokat irányította erre a

kényes feladatra. Itt dolgoznak az 
Állami-díjas Vad János, valamint 
Nagy Lajos és Kiss Ferenc főfúró­
mesterek. Másrészt a legmegbízha­
tóbb kitörésgátló berendezéseket 
használják, a kutakat különleges 
csövekkel bélelik, percenként 15 
köbméter víz utánpótlásáról gon­
doskodnak, a rétegvizsgálatok so­
rán felszínre kerülő esetleges szén- 
hidrogént zárt tartályokba gyűjtik 
és szállítják el. A fúróbrigádok ál­
landóan URH-rádió-összeköttetés- 
ben vannak az üzem ügyeletével, a 
mentőbrigádokat pedig állandó ké­
szenlétben tartják. A legkisebb zaj­
jal működő fúróberendezések dol­

goznak a város belterületén, hogy 
a lakosság nyugalmát ne zavarják.

A város belterületén folyó kuta­
tás azonban így is zavarokat oko­
zott. mert felborította a városi ta­
nács fejlesztési tervét. Ugyanis, ahol 
az első olajkutat lemélyítették, a 
Móravárosban, itt akart a tanács 
egy nagyobb lakóterületet felépíte­
ni, de most átütemezésre kénysze­
rült. Noha még az illetékesek nem 
tudnak arról nyilatkozni milyen vo­
lumenű szénhidrogénvagyon pihen 
a város belterülete alatt, mégis az 
eddigi kutatási eredmények igen 
biztatóak.

R. L.

HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek I

krónika

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Kongresszusra készül 
a vöröskereszt

Rostás István főtitkár nyilatkozata
Áprilisban tartja soron következő 

kongresszusát a Magyar Vöröske­
reszt. Az utóbbi négy esztendő 
munkájáról, s a további tervekről 
nyilatkozott Rostás István főtitkár 
az MTI munkatársának:

— Az elmúlt év lényegében a 
mérlegkészítés időszaka volt. Fel­
mértük, hogyan hajtottuk végre a 
III. kongresszus határozatait, és en­
nek alapján állítottuk össze a IV. 
kongresszus irányelveit, amelyek 
magukban foglalják további tenni­
valóinkat is. Az irányelvekben fog­
laltak több mint 200 ember vélemé­
nyét ttükrözik. A mind jobban elő­
térbe kerülő demokratizmus jegyé­
ben zajlottak le a vöröskereszt­
szervezetek tisztújító taggyűlései, 
miközben újabb helyi szervezetek 
alakultak. A tevékenységünk iránti 
érdeklődést és az aktivizálódást 
mutatja, hogy mire a taggyűlések 
sorozatának végéhez érkeztünk, a 
korábbi 9700-zal szemben már 
10 447 volt a vöröskereszt-alapszer- 
vezetek száma. Számos helyen fia­
talokat is beválasztottak a veze­
tőségbe Ami az összetétel alaku­

lását illeti, a választások eredmé­
nyeként 60 százalékos arányban 
megmaradtak a régi vezetőségi ta­
gok, 40 százalékuk új. A vezetősé­
gekben 75 százalékot képviselnek a 
nők és 25 százalékot az ifjúság.

— Nemzetközi tevékenységünk­
ben megkülönböztetett figyelmet 
fordítottunk és fordítunk a hős vi­
etnami nép megsegítésére. Az áldo­
zatkészségben élenjárnak a vér­
adók. A fegyverszüneti megállapo­
dás létrejötte után jó lehetőségünk 
van arra, hogy most az újjáépítés 
időszakában is sokoldalúan támo- 
gassuK a vietnami népet.,

Végezetül köszönetét mondok a 
sok orvosnak, gyógyszerésznek és 
más egészségügyi dolgozóknak, a 
tanácsok különböző funkcionáriu­
sainak, a téeszek, állami gazdasá­
gok, vállalatok, üzemek vezetőinek, 
a mind több jogásznak, mérnöknek, 
állatorvosnak, agronómusnak, hogy 
bekapcsolódtak tevékenységünkbe, 
és hozzájárulnak a Magyar Vörös- 
kereszt emberbaráti feladatainak 
megoldásához — fejezte be nyilat­
kozatát Rostás István.

A húsvéti tojások csomago­
lása.

A Budapesti Csokoládégyár­
ban már javában készülnek a 
húsvétra. Az ünnepi édességek 
választéka új termékkel gazda­
godik, meglepetés az új, díszes 
csomagolású nyuszicsomag. Eb­
ből a termékből csaknem 30 000 
kilogramm készül.

FEBRUÁR 22-ÉN 19 órakor a
Balázs Béla Filmstúdió alkotásai­
ból lesz filmbemutató a KLTE 
Auditorium Maximum termében. 
Ez a bemutató kezdetét jelenti a 
Balázs Béla filmakciónak, melynek 
keretében 1973. első felében állan­
dó kapcsolat épül ki a város film­
barátai és a Balázs Béla stúdió kö­
zött. A hat vetítésből és ezeket kö­
vető megbeszéléséből álló sorozat­
ra a február 22-i bemutatón lehet 
jelentkezni.

A DEBRECENI Csapókertben 
öregek napját tartották a napok­
ban a kultúrházban. A vacsorával 
egybekötött találkozón a csapókerti 
„Röpülj, pávaV’-kör hangulatos 
műsorral szórakoztatta a késő esti 
órákig a megjelenteket.

FEBRUÁR 27-ÉN, kedden dél­
után 17.30-kor a daganatos betegsé­
gekről tart előadást dr. Kovács 
Emese a 43-as körzet Vöröskereszt­
jének rendezésében a Csapó u. 58. 
szám alatt.

1973. február 22., csütörtök 
Gerzson napja 
A Nap kél 6.39 órakor 
— nyugszik 17.17 órakor
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 

estig: Erősen felhős idő, többfelé 
esővel, havas esővel, havazással. 
Élénk, napközben időnként erős 
nyugati, északnyugati szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön 3—8 fok között. (MTI)

A DEBRECEN városi pedagógus 
szakszervezet nyugdíjas tagozata 
kultúrcsoportja 22-én, csütörtökön 
délután 5 órakor műsoros, vidám, 
hangulatos farsangi előadást ren­
dez. A sok jó ötletet és meglepe­
tést tartogató előadás a szokott he­
lyen: a Pedagógus Művelődési Ház­
ban, Bethlen u. 14. szám alatt zaj­
lik le. A pedagógus nyugdíjasokat 
és minden érdeklődőt szeretettel 
várnak.

Kedvezményes
bútorvásárlás

A Belkereskedelmi Minisztérium­
nak legutóbbi közleménye szerint 
február elsejétől már kedvezményes 
előleg befizetése mellett lehet vá­
sárolni bútorokat is. A 20 százalé­
kos előleg befizetése mellett árusít­
hatók az új bérházakba beépíthető 
bútorok. Jó tudni a vásárlóknak, 
hogy a kedvezményes előlegfizetés 
ellenében történt vásárlás ese- 
ben a hitelek lejárata a következő: 
5000 forintnál kisebb vásárlás ese­
tén maximálisan 12 hónap, az 5000 
forintnál magasabb vásárlási ér­
ték esetében már maximálisan 18 
hónap a törlesztési idő.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Százhuszonöt évvel ezelőtt, 1848. feb­

ruár 22-én tört ki a párizsi februári for­
radalom, amelynek előzményei az 
júliusi forradalomig nyúlnak vissza.

A Bourbon-restaurációval 1815-ben 
visszatért királyok — XVIII. Lajos, majd 
X. Károly — a reakciós nemesség sza­
mára kedvező kormányzati és gazd.. 
rendszert igyekeztek létrehozni. A mi 
inkább megszilárdult kapitalista tere 
lési viszonyokat azonban már nem tud 
ták felszámolni, és a júliusi forrad.. urn 
megdöntötte uralmukat. Az ékkőt 
rejött úgynevezett júliusi monarchiái).in 
Lajos Fülöp „polgárkirálysága1’ alatt ;. 
pénzarisztokrácia volt hatalmon, a 
bontakozó ipari forradalommal eg; . 
ben nyomorúságos életkörülmények 
zött alakult ki, szerveződött és vívt. 
ső harcait a francia proletariátus. \/ 
1831-es, majd 1834-es lyoni felke 
voltak az első fegyveres munkásfelkel», 
sek a burzsoázia ellen. Széles kö-;>» n 
elterjedtek a szocialista eszmék és t: 
galmak, az utópista és a kispolgári - 
cializmus tanításai; szocialista eszme ;, 
hirdető titkos forradalmi társaságok ai 
kultak stb.

A megerősödött ipari burzsoázia 
megek növekvő elégedetlenségére 
maszkodva, részt kért a hatalombo' 
választójogi reformot követelt. A pá’ 
nép 1848. februári forradalma megdun 
tötte a júliusi monarchiát, s létrehozta 
a Második Köztársaságot. A forradalom 
ban a munkásosztály már önálló erő­

ként lépett fel, de júniusi felkelését a 
burzsoázia vérbefojtotta. Ekkor kezdő 
dött Louis Bonaparte, a későbbi III. Na 
póleon dicstelen uralma.

BALMAZÚJVÁROSON Faragó 
Ferenc 21 éves tehenész összevere­
kedett haragosával, a 60 éves Deák 
István kubikossal, akit úgy meg­
ütött, hogy az elesett. Deák a fejét 
beleverte a betonlépcsőbe és a hely 
színen meghalt. Faragó elmenekül 
de a rendőrség később elfogta, le 
tartóztatta.

ÖSSZESEN 750 részközgyűlés! 
tartanak az idén a Hajdú-Bihar me­
gyei ÁFÉSZ-ek és takarékszövetke 
zetek tagjaik részére. A részközgyű­
lésekre az igazgatóságok mintegy 
160 ezer tagot hívnak meg.

A hajdúsági farsang programjából
SS; zJj/F Ma délelőtt Debrecenben, a Park étterem tej- 

r' /s ivójában a gyermekételek napját rendezik. Tizen- 
: két órakor a Gambrinusban karcsúsító ételeket

mutatnak be. Délután 3 órakor a Radnóti Miklós 
ifjúsági klubban a hajdúsági gasztronómiai társa- 

18? ság szakácsfórumot rendez.
^ A ^ ip? Hajdúszoboszlón délelőtt 9 órakor az Alföldi

'"®0 73 |a| étteremben borsodi sörök bemutatóját tartják.
III! majd este 7 órakor a Gambrinus étterem disznó- 
a8 toros vacsorával várja vendégeit. 

yj(l Tovább tart a mélyhűtött áruk, félkész- és köny­
vei / ÍSa) hakész termékek bemutatója Debrecenben. Haj-
£5 H |pN dúszoboszlón. Hajdúböszörményben, Hajdunáná-

son Polgáron.
Dr. l*uKa László, a rádióból közismert és nép- 

szerű orvos-tanácsadó tart szakmai ismertetőt a 
Ilii Fegyveres Erők Klubjában az egészséges táplál­

kozásról.
A szépség titkairól lesz szaktanácsadás és árubemutató Berettyó­

újfaluban. Hajdúdorogon a Park Áruházban tovább tart a Korszerű 
háztartás című árubemutató. Hajdúszoboszlón a SZOT Béke üdülőjé­
ben kozmetikai cikkek bemutatója lesz.

I

>

r


